



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
Αυτοτελές Τμήμα Συλλογικών
Οργάνων**

Ταχ. Δ/ση : Πλατεία Ελευθερίας
Ταχ. Κώδικας : 712 01
Πληροφορίες : Νικάκη Δέσποινα
Τηλέφωνα : 2813 400237
e-mail : tyso@crete.gov.gr

Ηράκλειο, 21 Φεβρουαρίου 2023
Αρ. πρωτ.: 56495

ΠΡΟΣ: - Δ/ση Τεχνικών Έργων ΠΕ Χανίων
- Γραμματέα Αποκεντρωμένης
Διοίκησης Κρήτης

ΚΟΙΝ.: - Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Χανίων
- Δ/ση Σχεδιασμού & Περιφερειακού
Προγράμματος Ανάπτυξης ΠΚ

ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. **32/2023** απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της αριθμ. **32/2023** απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου (**απόσπασμα πρακτικού Ν° 4/20-02-2023**), που αφορά στην **α)** Έγκριση όρων και σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Περιφέρειας Κρήτης και «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε. - ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ», για την υλοποίηση της τεχνικής υπηρεσίας του έργου με τίτλο: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΤΟΥΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΤΗΣ 1ΗΣ ΚΑΙ 2ΗΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΚΑΙ ΤΗΣ 14ΗΣ, 24ΗΣ ΚΑΙ 25ΗΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΣΑΝ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ, ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΙΣ, ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΚΛΠ», **14ο Υποέργο: «ΤΕΧΝΙΚΗ - ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΧΑΝΙΩΝ, ΣΤΑ ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΕΙ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ, ΛΟΓΩ ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΚΑΙ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019»** προϋπολογισμού 200.000,00 € με ΦΠΑ 24%, που είναι εγγεγραμμένο στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Κρήτης με ΚΑ 2023ΝΠ80200019 της ΣΑ ΝΠ802 (τ. ΚΑ 2019ΕΠ80200024 της ΣΑ ΕΠ802), με επιπλέον συνεισφορά από τη ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε. ποσού 1.240,00 € με ΦΠΑ 24% και **β)** Ορισμός εκπροσώπων Περιφέρειας Κρήτης στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της ανωτέρω Προγραμματικής Σύμβασης.

Η Προϊσταμένη του Τμήματος

Νίκη Βαρδιάμπαση

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο Περιφερειάρχη
- Εκτελεστικό Γραμματέα



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

**ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ:
ΑΔΑ:**

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Ν° 4/20-02-2023
Αριθμ. απόφ. 32/2023**

Στο Ηράκλειο σήμερα **Δευτέρα 20 Φεβρουαρίου 2023 και ώρα 12:00** πραγματοποιήθηκε **δια ζώσης συνεδρίαση** στο Ηράκλειο (ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ - αίθουσα ΠΑΣΙΦΑΗ 1 - οδός Υγείας αριθμ. 2) των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης, που αναδείχθηκαν κατά τις εκλογές της 26^{ης} Μαΐου 2019 και ανακηρύχθηκαν με την αριθμ. 69/2019 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Ηρακλείου, ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. **47707/14-02-2023** Πρόσκληση του Προέδρου του.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Αρναουτάκης Σταύρος και **οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.:** Αλεξιάκης Γεώργιος, Ανδρουλάκης Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου), Βαμβακάς Λάμπρος, Γύπαρης Κωνσταντίνος, Δανδουλάκης Κωνσταντίνος, Δασκαλάκη Καλλιόπη (Πόπη), Ζάχαρης Ευάγγελος (Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου), Κακογιαννάκης Νικόλαος, Καλογεράς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Χανίων), Καμπουράκης Λάμπρος (Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Πολιτικής ΠΚ), Κονταξάκης Γεώργιος, Κοπάσης Ελευθέριος, Κουκλινός Ανδρέας, Κουρουπάκης Αναστάσιος (Τάσος), Κρισσωτάκης Μιχαήλ, Κωνσταντινίδης Ευθύμιος (Θέμης), Λιονή Μαρία (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου), Μαλανδράκη – Κρασουδάκη Σοφία, Μανούσκακας Ιωάννης (Βλαντάς), Μανουσάκης Νικόλαος, Μαρινάκης Αλέξανδρος, Μαργογιαννάκης Αλέξανδρος, Ματαλλιωτάκης Γεώργιος, Μερωνιανάκης Γεώργιος, Μηλάκη Γεωργία, Μπαριτάκης Παύλος, Ξενικάκης Κωνσταντίνος, Ξυλούρης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος Π.Κ.), Παπαβασιλείου Νεκτάριος, Παπαδεράκης Αντώνιος (Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας Εμπορίου Καινοτομίας και Κοινωνικής Οικονομίας Π.Κ.), , Πισσούλης Γεώργιος (Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού, Πρόληψης και Κινητών Μονάδων ΠΚ), Σκουλάς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Συντονισμού και Υποστήριξης Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΚ), Στριγωνάκης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου), Τζεδάκης Σταύρος (Αντιπεριφερειάρχης Μεταφορών και Επικοινωνιών Π.Κ.), Τσιφετάκης Γεώργιος (Σερέτης), Φασουλάκης Κωνσταντίνος, Χνάρης Εμμανουήλ, Χουδετσανάκη – Γιακουμάκη Ειρήνη (Αντιπεριφερειάρχης Πρωτογενή τομέα ΠΚ), Χουσουλάκη Γενοβέφα και Χρονάκης Νικόλαος.

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν δικαιολογημένα, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι κ.κ. Αρχοντάκης Γεώργιος, Βαγιωνάκη Μερόπη, Γουλιδάκης Ιωάννης, Δοξαστάκης Ζαχαρίας, Καλλέργης Νικόλαος, Κουτεντάκη Ευχαριστία (Εφη), Κώτσογλου Κυριάκος (Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης), Λεονταράκης Ιωάννης, Παρασύρης Ιωάννης και Χανιωτάκη – Μυλωνάκη Μαρία.

Από τη συνεδρίαση απουσίαζε αν και κλήθηκε νόμιμα ο **περιφερειακός σύμβουλος** κ.: Σπυρόπουλος Γεώργιος

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Ραπτάκης Νικόλαος Εκτελεστικός Γραμματέας ΠΚ, Γαβρήλου Βασιλική προϊσταμένη Δ/σης Διοίκησης και Ανθρώπινου Δυναμικού ΠΚ, Σουλτάτου Ιωάννα προϊσταμένη Δ/σης Οικονομικού ΠΚ, Μυλωνάκης Μιχαήλ Προϊστάμενος Τμήματος Προμηθειών της Δ/σης Οικονομικού ΠΚ, Λουκαδάκη Μαρία προϊσταμένη Δ/σης Κοινωνικής Μέριμνας ΠΚ, Ατσαλάκης Μιχαήλ υπάλληλος Αυτοτελούς Γραφείου Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων ΠΚ, και για την τήρηση των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία, Μιχελινάκη Άννα, Νικάκη Δέσποινα και Πατεράκη Μαρία υπάλληλοι Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών Οργάνων ΠΚ και η κα Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος στο γραφείο Περιφερειάρχη.

Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:

ΘΕΜΑ 3.4: α) Έγκριση όρων και σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Περιφέρειας Κρήτης και «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε. - ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ», για την υλοποίηση της τεχνικής υπηρεσίας του έργου με τίτλο: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΤΟΥΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΤΗΣ 1ΗΣ ΚΑΙ 2ΗΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΚΑΙ ΤΗΣ 14ΗΣ, 24ΗΣ ΚΑΙ 25ΗΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΣΑΝ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ, ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΙΣ, ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΚΛΠ», **14ο Υποέργο: «ΤΕΧΝΙΚΗ - ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΧΑΝΙΩΝ, ΣΤΑ ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΕΙ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ, ΛΟΓΩ ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΚΑΙ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019»** προϋπολογισμού 200.000,00 € με ΦΠΑ 24%, που είναι εγγεγραμμένο στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Κρήτης με ΚΑ 2023ΝΠ80200019 της ΣΑ ΝΠ802 (τ. ΚΑ 2019ΕΠ80200024 της ΣΑ ΕΠ802), με επιπλέον συνεισφορά από τη ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε. ποσού 1.240,00 € με ΦΠΑ 24% και β) Ορισμός εκπροσώπων Περιφέρειας Κρήτης στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της ανωτέρω Προγραμματικής Σύμβασης.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη:

1. **Τις διατάξεις:**
 - α) του **Ν. 2690/1999:** «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις»,
 - β) του **Ν. 3852/10:** «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,
 - γ) του **άρθρου 33 του Ν. 5013/2023:** «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις»,
όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν.
2. **Το Π.Δ. 149/2010:** «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, τεύχος Α'), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. **1218/ΦΕΚ 762 τ. Β' / 26-02-2021** Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης.
3. Τη με αριθμ. **01/2022 (πρακτ. Ν° 01/09-01-2022)** απόφαση Π.Σ. εκλογής Προεδρείου του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης.
4. Τη με αριθμ. **23/2023 (πρακτικό Ν° 3/12-02-2023)** απόφαση Π.Σ. που αφορά:

α) Αποδοχή παραίτησης του Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Μπαριτάκη Παύλου και **β) Εκλογή νέου Προέδρου** του Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας Κρήτης.

5. Το με αριθμ. πρωτ. **50724/15-02-2023** έγγραφο της **Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Χανίων**, στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω:

Ιστορικό:

Με την από 25-05-2022 (ΑΔΑ: 6Δ1Μ7ΛΚ-ΦΧΥ) Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ της Περιφέρειας Κρήτης και του Δήμου Κισσάμου προγραμματίστηκε η υλοποίηση του έργου με κωδικό ΚΑ 2023ΝΠ80200019 της ΣΑ ΝΠ802 Περιφέρειας Κρήτης (τ. ΚΑ 2019ΕΠ80200024 της ΣΑ ΕΠ802) και τίτλο «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΤΟΥΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΤΗΣ 1ΗΣ ΚΑΙ 2ΗΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΚΑΙ ΤΗΣ 14ΗΣ, 24ΗΣ ΚΑΙ 25ΗΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΣΑΝ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ, ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΙΣ, ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΚΛΠ» και ειδικότερα των Υποέργων 2, 11, 12, 13 και 14 αυτού, συνολικού προϋπολογισμού 9.703.713,02 € με ΦΠΑ 24%, από την Περιφέρεια Κρήτης και συγκεκριμένα από τη Δ/ση Τεχνικών Έργων ΠΕ Χανίων.

Ειδικότερα:

Με την ανωτέρω προγραμματική σύμβαση προβλέπεται να υλοποιηθεί το 14^ο Υποέργο με τίτλο: «ΤΕΧΝΙΚΗ - ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΧΑΝΙΩΝ, ΣΤΑ ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΕΙ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ, ΛΟΓΩ ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΚΑΙ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019», που αφορά στην τεχνική και διοικητική υποστήριξη της ΔΤΕ ΠΕ Χανίων για την υλοποίηση των Υποέργων 2, 11, 12 και 13 του ανωτέρω έργου, λαμβάνοντας υπόψη ότι:

α) ύστερα από την κήρυξη της ΠΕ Χανίων σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, λόγω των επανειλημμένων φυσικών καταστροφών που συνέβησαν στην ΠΕ Χανίων, από τον Φεβρουάριο του 2019 μέχρι σήμερα η υπηρεσία έχει επιφορτιστεί με την υλοποίηση του επείγοντος έργου με κωδ. 2019ΕΠ80200006 και τίτλο «ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019», προϋπολογισμού 78.000.000,00 € και

β) η Δ/ση Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων είναι επιφορτισμένη να αντιμετωπίζει μελέτες, έργα και συντηρήσεις σε ένα ευρύ πλέγμα αντικειμένων σύμφωνα με τον ετήσιο προγραμματισμό από το Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας, καθώς και θεσμοθετημένες αρμοδιότητες παροχής υπηρεσιών και βοήθειας σε άλλους φορείς του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα.

Έχοντας υπόψη τα παραπάνω και δεδομένου ότι η ΔΤΕ ΠΕ Χανίων έχει έλλειψη σε απαραίτητες ειδικότητες υπαλλήλων / μηχανικών για την υλοποίηση του ανωτέρω έργου, καθώς διαθέτει μόνο:

- 1 αρχιτέκτονα μηχανικό (που βρίσκεται σε άδεια λόγω ανατροφής τέκνου),
- 5 πολιτικούς μηχανικούς ΠΕ (εκ των οποίων ο ένας βρίσκεται σε άδεια λόγω ανατροφής τέκνου),
- 1 πολιτικό μηχανικό δομικών έργων ΤΕ
- 1 τοπογράφο μηχανικό ΤΕ
- 1 ηλεκτρολόγο – μηχανολόγο ΤΕ
- 1 μηχανικό παραγωγής και διοίκησης ΠΕ

- 1 μηχανικό ορυκτών πόρων ΠΕ
- 1 Γεωλόγο ΠΕ και
- 4 διοικητικούς υπαλλήλους,

στην παρούσα φάση αδυνατεί να ανταποκριθεί στις απαραίτητες ενέργειες ωρίμανσης, δημοπράτησης και υλοποίησης των υποέργων που περιλαμβάνονται στο εν λόγω έργο, λαμβανομένου υπόψη ότι αυτά τα υποέργα είναι σύνθετα με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά που απαιτούν συντονισμό δραστηριοτήτων, τεχνικό προσωπικό πολλών ειδικοτήτων για κάθε κατασκευή, ταυτόχρονη παρακολούθηση και κατά κανόνα ειδικές γνώσεις σε κάποια πεδία των υποέργων, που δεν διαθέτει η υπηρεσία.

Συγκεκριμένα, η ΔΤΕ ΠΕ Χανίων έχει άμεση ανάγκη υποστήριξης σε όλο το πλέγμα των δραστηριοτήτων της κατά τη διάρκεια εκτέλεσης του υπόψη έργου και ειδικότερα των υποέργων που αναφέρονται στο συνημμένο παράρτημα, με σκοπό να λύσει προβλήματα που προκύπτουν στην κατασκευή και απαιτούν εξειδικευμένες γνώσεις σε τεχνικά ζητήματα οποιασδήποτε φύσεως, χωρίς καθυστερήσεις, με εξοικονόμηση οικονομικών και φυσικών πόρων με επιστημονική και τεχνολογική αρτιότητα και πρέπει να ενισχυθεί με συνεχή ή με μερική απασχόληση τεχνικού προσωπικού, έμπειρου σε παρόμοιες κατασκευές, για την άρτια και έντεχνη ολοκλήρωση του υπόψη έργου μέσα στα χρονικά και οικονομικά περιθώρια που τίθενται από την προγραμματική σύμβαση και το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας Κρήτης.

Σύμφωνα με τα παραπάνω, για την υλοποίηση του εν λόγω έργου είναι απαραίτητη η υποβοήθηση της ΔΤΕ ΠΕ Χανίων, είτε από τη Δ/ση Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Κρήτης, είτε με επιμέρους διαδικασίες δημόσιας σύμβασης για την ανάθεση Έργου-Μελέτης με βάση το Ν.4412/2016, είτε με διαδικασία σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης με έναν εκ των φορέων που προβλέπονται στο άρθρο 12 του Ν. 4412/2016, εφόσον αυτός διαθέτει τεχνική υπηρεσία με την απαιτούμενη τεχνική επάρκεια, πληροί τις νόμιμες προϋποθέσεις και έχει σημαντική εμπειρία σε τεχνικά θέματα, κατάλληλη στελέχωση και υποδομές και δύναται να ενισχύσει την υπηρεσία για τον επιδιωκόμενο σκοπό.

Με το υπ' αριθ. πρωτ. 37209/03-02-2023 έγγραφό της, η Δ/ση Τεχνικών Έργων Περιφερειακής Ενότητας Χανίων δηλώνει την αδυναμία της και ζητά την υποβοήθησή της στην υλοποίηση του εν λόγω έργου.

Ακολουθώντας, την ίδια αδυναμία δηλώνει και η Δ/ση Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Κρήτης με το υπ' αριθμ. 38710/06-02-2023 έγγραφό της για τους λόγους που αναφέρονται σε αυτό.

Η «**ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ**» έχει πρωτίστως ως σκοπό σύμφωνα με το καταστατικό της, την ενίσχυση της διοικητικής υποστήριξης και τεχνικής επάρκειας των ΟΤΑ, μέσω της επιστημονικής, συμβουλευτικής και τεχνικής υποστήριξης και η παροχή τεχνικών και συμβουλευτικών υπηρεσιών διαχείρισης και αξιοποίησης της ακίνητης περιουσίας των ΟΤΑ. Περαιτέρω, καταστατικοί σκοποί της εταιρίας αποτελούν μεταξύ άλλων:

1. Η από κοινού με τους ΟΤΑ της Περιφέρειας Κρήτης εφαρμογή της αναπτυξιακής πολιτικής προς όφελος των τοπικών κοινωνιών, η υποστήριξη και εφαρμογή της αναπτυξιακής πολιτικής της Περιφέρειας Κρήτης, καθώς και η προώθηση της επιχειρηματικής, οικονομικής και γενικότερα βιώσιμης ανάπτυξης της Περιφέρειας Κρήτης, συμπεριλαμβανομένων των έργων υποδομής, καθώς και η ανάπτυξη δραστηριοτήτων προστασίας του περιβάλλοντος και αναβάθμισης της ποιότητας ζωής της Περιφέρειας Κρήτης.

2. Η ωρίμανση και εκτέλεση έργων υποδομής.

3. Η εν γένει υποστήριξη των ΟΤΑ στην υλοποίηση αυτοδιοικητικών αρμοδιοτήτων και η εκπόνηση επιχειρησιακών προγραμμάτων.

4. Η επιστημονική και συμβουλευτική υποστήριξη της Περιφέρειας Κρήτης, των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και φορέων αυτών, φορέων του Δημοσίου τομέα,

5. Η διερεύνηση, μελέτη και συντονισμός διαδικασιών και μηχανισμών για την παραγωγή, μεταφορά και παροχή ειδικής τεχνογνωσίας, υπηρεσιών και υποστήριξης σε φορείς και επιχειρήσεις της αυτοδιοίκησης, του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα σε αναπτυξιακά θέματα χρηματοδότησης έργων υποδομής, αστικής ανάπτυξης, κοινωνικών δράσεων και αξιοποίησης της δημόσιας περιουσίας καθώς και για την αξιοποίηση και υλοποίηση εθνικών, ευρωπαϊκών και διεθνών χρηματοδοτούμενων προγραμμάτων σε διαδημοτικούς ή περιφερειακούς σκοπούς.

6. Η δημιουργία προϋποθέσεων για την σύμμετρη ανάπτυξη της Περιφέρειας από οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική άποψη, με βάση τις τοπικές δυνάμεις και πόρους ιδιωτικούς και δημόσιους, καθώς και με πόρους και μέσα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Ελληνικού Δημοσίου.

Η εταιρεία διαθέτει οργανωμένη τεχνική υπηρεσία καθώς και τεχνική και επιχειρησιακή ικανότητα και επάρκεια. Διαθέτει επίσης τον απαιτούμενο σύγχρονο τεχνικό εξοπλισμό, τον κατάλληλο αριθμό και ειδικότητες τεχνικού προσωπικού και συνεργατών, σύμφωνα με την νομοθεσία που τη διέπει, προκειμένου να αναλάβει αρμοδιότητες σύνταξης μελετών και επίβλεψης έργων, ώστε να μπορεί να παρέχει υπηρεσίες υποστήριξης στη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων για την υλοποίηση των αναπτυξιακών δράσεων που ο στρατηγικός της σχεδιασμός εξυπηρετεί.

Δεδομένων των προαναφερόμενων ελλείψεων, καθώς και της ανάγκης άμεσης υλοποίησης του ανωτέρω επείγοντος έργου, προγραμματίζεται με την προγραμματική σύμβαση του θέματος η συνεργασία με την «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» για την εύρυθμη λειτουργία της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων της Περιφέρειας Κρήτης, ώστε να εξυπηρετηθούν οι ανάγκες σε τεχνικά θέματα όπως η σύνταξη μελετών έργων, η σύνταξη προδιαγραφών ανάθεσης μελετών και η επίβλεψη και υλοποίηση έργων, όπως ορίζονται στον Ν.4412/2016, με το ελάχιστο κόστος και τον ελάχιστο χρόνο στο θεσμικό περιβάλλον της Περιφέρειας Κρήτης.

Με βάση τα παραπάνω η Περιφέρεια Κρήτης και η «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» προβαίνουν κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 12 του Ν.4412/2016 σε συνδυασμό με το άρθρο 100 του Ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, στη σύναψη της Προγραμματικής Σύμβασης του θέματος, με την οποία προσδιορίζουν το γενικό πλαίσιο και τους ειδικούς όρους στα πλαίσια των οποίων η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων της Περιφέρειας Κρήτης θα λάβει συμβουλευτική τεχνική υποστήριξη από την «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» προκειμένου να επιτευχθεί η ορθά, άρτια και στρατηγικά βιώσιμα αναπτυξιακή εφαρμογή των ανωτέρων στόχων στα πλαίσια της αρχής της αειφορίας.

Κύριος **σκοπός** της προγραμματικής σύμβασης είναι η συνεργασία της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων και της «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» για την υλοποίηση της τεχνικής υπηρεσίας του έργου του θέματος, που αφορά στην ωρίμανση, δημοπράτηση, υλοποίηση και παραλαβή των υποέργων που συμπεριλαμβάνονται στην προγραμματική σύμβαση, τα οποία αφορούν στην αποκατάσταση ζημιών στις δημοτικές οδούς και στην επισκευή, ανακατασκευή ή εκ νέου κατασκευή των συνοδών τους υδραυλικών έργων, ύστερα

από τα έντονα καιρικά φαινόμενα (θυελλώδεις ανέμους και έντονες βροχοπτώσεις μεγάλου ύψους και διάρκειας, που εκδηλώθηκαν κατά τους μήνες Ιανουαρίου και Φεβρουαρίου 2019 και δημιούργησαν έντονα πλημμυρικά φαινόμενα, κατολισθήσεις και φυσικές καταστροφές) τα οποία προκάλεσαν εκτεταμένες βλάβες στο οδικό δημοτικό δίκτυο του Δήμου Κισσάμου, με συνέπεια οι πληγείσες οδικές υποδομές να καταστούν μη ασφαλείς και μη λειτουργικές.

Προϋποθέσεις:

Με την υπ' αριθμ. 37414/11-02-2022 (ΑΔΑ: ΨΤ2Ι7ΛΚ-ΙΨ9) απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης εγκρίθηκε η τροποποίηση της απόφασης έγκρισης διάθεσης πίστωσης με αρ. πρωτ. 166724/10-7-2019 (ΑΔΑ: ΨΓΧ17ΛΚ-ΨΒΨ) για το έργο με κωδ. ΚΑ 2023ΝΠ80200019 της ΣΑ ΝΠ802 Περιφέρειας Κρήτης (π. ΚΑ 2019ΕΠ80200024 της ΣΑ ΕΠ802) και τίτλο «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΤΟΥΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΤΗΣ 1ΗΣ ΚΑΙ 2ΗΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΚΑΙ ΤΗΣ 14ΗΣ, 24ΗΣ ΚΑΙ 25ΗΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΣΑΝ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ, ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΙΣ, ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΚΛΠ» της ΣΑΕΠ 802 Περιφέρειας Κρήτης και η ένταξη σε αυτό του 14ου υποέργου με τίτλο «ΤΕΧΝΙΚΗ - ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΧΑΝΙΩΝ, ΣΤΑ ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΕΙ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ, ΛΟΓΩ ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΚΑΙ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019», προϋπολογισμού 200.000,00 €.

Με την αριθ. 114/πρακτ. Νο 5/10-2-2023 (ΑΔΑ: ΨΗΞΣ7ΛΚ-Φ0Θ, ΑΔΑΜ: 23REQ012136040) απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής Περιφέρειας Κρήτης, εγκρίθηκε η διάθεση πίστωσης για την υλοποίηση της προγραμματικής σύμβασης του θέματος.

Θεσμικό πλαίσιο – Διατάξεις (όπως αυτές ισχύουν):

1. Ο Ν. 4555/2018 «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμμετοχής - Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - ... και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 133/19.07.2018) και ειδικότερα το άρθρο 179 αυτού.
2. Ο Ν. 3852/2010 "Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης" (ΦΕΚ 87/Α/07-06-2010) και ειδικότερα το άρθρο 100 αυτού, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα.
3. Η με αρ. πρωτ. 1218/16-02-2021 (ΦΕΚ 762/Β/26-02-2021) Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης με θέμα «Έγκριση τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Κρήτης».
4. Το άρθρο 33 του Ν. 5013/2023 (ΦΕΚ 12/Α/19-1-2023) «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις», που τροποποιεί τις αρμοδιότητες του Περιφερειακού Συμβουλίου – παρ. 1 άρθρου 163 του Ν. 3852/2010 και σύμφωνα με το εδάφ. ιε το Περιφερειακό Συμβούλιο αποφασίζει για τη σύναψη και την έγκριση των όρων κάθε είδους προγραμματικών συμβάσεων και συμβάσεων του άρθρου 12 του ν. 4412/2016 (Α'147) της Περιφέρειας.

5. Ο Ν. 4873/2021 (ΦΕΚ 248/Α/16-12-2021) «Προστασία του εθελοντισμού, ενίσχυση της δράσης της Κοινωνίας των Πολιτών, φορολογικά κίνητρα για την ενίσχυση της κοινωφελούς δράσης των Ο.Κοι.Π. και λοιπές διατάξεις» και ειδικότερα το άρθρο 45 αυτού, με το οποίο τροποποιείται το άρθρο 225 του Ν. 3852/2010 για τον υποχρεωτικό έλεγχο νομιμότητας.
6. Ο Ν.4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α/08-08-2016) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών» (προσαρμογή στις οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» και ειδικότερα τα άρθρα 12 και 44 αυτού.
7. Ο Ν. 4782/2021 (Α' 36) «Εκσυγχρονισμός, απλοποίηση και αναμόρφωση του ρυθμιστικού πλαισίου των δημοσίων συμβάσεων, ειδικότερες ρυθμίσεις προμηθειών στους τομείς της άμυνας και της ασφάλειας και άλλες διατάξεις για την ανάπτυξη, τις υποδομές και την υγεία».
8. Ο Ν.4674/2020 «Στρατηγική αναπτυξιακή προοπτική των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ρύθμιση ζητημάτων αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών και άλλες διατάξεις».
9. Η υπ' αριθ. 200/16-06-2020 Εγκύκλιος του Υπουργείου Εσωτερικών (αρ. πρωτ. 37260, ΑΔΑ: ΨΞΤΟ46ΜΤΛ6-1ΡΛ) με θέμα: «Στρατηγική αναπτυξιακή προοπτική των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης – Σύσταση και λειτουργία Αναπτυξιακών Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης – Κοινοποίηση διατάξεων των ν. 4674/2020 (Α' 53) και ν. 4690/2020 (Α' 104)».

Σχετικά έγγραφα άλλων υπηρεσιών – Προηγούμενες αποφάσεις:

1. Η υπ' αριθ. 37414/11-02-2022 (ΑΔΑ: ΨΤ217ΛΚ-ΙΨ9) απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης που αφορά στην ένταξη του υποέργου της προγραμματικής σύμβασης του θέματος στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Κρήτης.
2. Η με αριθ. πρωτ. 37524/06-02-2023 (ΑΔΑ: ΨΦ937ΛΚ-ΤΣΞ) απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης που αφορά στην ένταξη του ανωτέρω έργου με τ. ΚΑ 2019ΕΠ80200024 της ΣΑ ΕΠ802 Περιφέρειας Κρήτης, ως μεταφερόμενο από το εθνικό σκέλος του ΠΔΕ, στο Ειδικό Πρόγραμμα Φυσικών Καταστροφών 2021-2025, Υπο-πρόγραμμα Υποδομών ΟΤΑ με νέο κωδ. 2023ΝΠ80200019 της ΣΑ ΝΠ802 Περιφέρειας Κρήτης.
3. Η από 25-05-2022 (ΑΔΑ: 6Δ1Μ7ΛΚ-ΦΧΥ) Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ της Περιφέρειας Κρήτης και του Δήμου Κισσάμου για την υλοποίηση του έργου με ΚΑ 2023ΝΠ80200019 της ΣΑ ΝΠ802 Περιφέρειας Κρήτης (τ. ΚΑ 2019ΕΠ80200024 της ΣΑ ΕΠ802) και ειδικότερα των Υποέργων 2, 11, 12, 13 και 14 αυτού.
4. Η με αριθ. 1455/πρακτ.Νο28/20-10-2022 (ΑΔΑ: 6Β4Ε7ΛΚ-ΟΖΥ) απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Κρήτης με θέμα: «Έγκριση του Τεχνικού Προγράμματος ΠΚ/ΠΕ, έτους 2023», που περιλαμβάνει το έργο της ανωτέρω προγραμματικής σύμβασης.
5. Η με αριθ. 119/πρακτ.Νο22/29-11-2022 (ΑΔΑ: ΩΣ897ΛΚ-ΚΚΡ) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης με θέμα: «Έγκριση του Ετήσιου Προγράμματος Δράσης 2023 ΠΚ/ΠΕ και Τεχνικού Προγράμματος 2023», που περιλαμβάνει το έργο της ανωτέρω προγραμματικής σύμβασης.
6. Το με αριθ. πρωτ. 37209/03-02-2023 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων προς τον Αντιπεριφερειάρχη Χανίων, περί αδυναμίας αυτής στην ωρίμανση και υλοποίηση μελετών και υποέργων που περιλαμβάνονται στο ανωτέρω έργο.
7. Το με αριθ. πρωτ. 38409/06-02-2023 έγγραφο του Αντιπεριφερειάρχη Χανίων προς τη Γενική Διεύθυνση Υποδομών της Περιφέρειας Κρήτης, περί αδυναμίας

- της ΔΤΕ ΠΕ Χανίων στην ωρίμανση και υλοποίηση μελετών και υποέργων που περιλαμβάνονται στο ανωτέρω έργο.
8. Το με αριθ. πρωτ. 38466/06-02-2023 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Υποδομών Περιφέρειας Κρήτης προς τη Δ/ση Τεχνικών Έργων Περιφέρειας Κρήτης που αφορά στη διαβίβαση του ανωτέρω υπ' αριθμ. 38409/06-02-2023 εγγράφου του Αντιπεριφερειάρχη Χανίων.
 9. Το με αριθ. πρωτ. 38710/06-02-2023 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Περιφέρειας Κρήτης με το οποίο δηλώνεται η αδυναμία αυτής να διαθέσει στελέχη στην ΔΤΕ ΠΕ Χανίων για τον ανωτέρω σκοπό.
 10. Το με αριθ. πρωτ. 39731/07-02-2023 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων προς τον αναπτυξιακό οργανισμό ΟΤΑ «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.» που αφορά στη σύναψη της ανωτέρω προγραμματικής σύμβασης.
 11. Η υπ' αριθ. πρωτ. 77/7-2-2023 Βεβαίωση του Προϊσταμένου της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών της Δαίδαλος Α.Ε. περί διαπίστωσης τεχνικής επάρκειας για την εκτέλεση της ανωτέρω προγραμματικής σύμβασης.
 12. Το με αριθμό 3065 ΙΔ εγγραφής της Δαίδαλος Α.Ε. στο Μητρώο Αναθετουσών Αρχών/ Αναθετόντων Φορέων της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων, με κωδικό Διαύγειας 100066723.
 13. Η με αριθ. 114/πρακτ. Νο 5/10-2-2023 (ΑΔΑ: ΨΗΞΣ7ΛΚ-Φ0Θ, ΑΔΑΜ: 23REQ012136040) απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Κρήτης που αφορά στην έγκριση διάθεσης πίστωσης για την υλοποίηση της προγραμματικής σύμβασης.

Συμπεράσματα – Προτάσεις:

Για τους παραπάνω λόγους και λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη για τεχνική και διοικητική υποστήριξη της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων της Περιφέρειας Κρήτης από την «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» τόσο σε επίπεδο εξ' αρχής υλοποίησης αντικειμένων όσο και σε επίπεδο διεκπεραίωσης υπαρχουσών δράσεων σε σχέση με τα υποέργα που αναφέρονται στο παράρτημα Ι του Σχεδίου της εν λόγω Προγραμματικής Σύμβασης,

Εισηγούμαστε:

(Α) την έγκριση των όρων και της σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Κρήτης και της ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε. - ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, για την υλοποίηση της τεχνικής υπηρεσίας του έργου με τίτλο: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΤΟΥΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΤΗΣ 1ΗΣ ΚΑΙ 2ΗΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΚΑΙ ΤΗΣ 14ΗΣ, 24ΗΣ ΚΑΙ 25ΗΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΣΑΝ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ, ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΙΣ, ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΚΛΠ», 14^ο Υποέργο: «**ΤΕΧΝΙΚΗ - ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΧΑΝΙΩΝ, ΣΤΑ ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΕΙ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ, ΛΟΓΩ ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΚΑΙ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019**» προϋπολογισμού **200.000,00 €** με ΦΠΑ 24%, που είναι εγγεγραμμένο στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Κρήτης με ΚΑ 2023ΝΠ80200019 της ΣΑ ΝΠ802 (τ. ΚΑ 2019ΕΠ80200024 της ΣΑ ΕΠ802), με επιπλέον συνεισφορά από τη ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε. ποσού 1.240,00 € με ΦΠΑ 24%.

(Β) Τον ορισμό των παρακάτω μελών στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης του άρθρου 7 της ανωτέρω προγραμματικής σύμβασης:

1) του Αντιπεριφερειάρχη Χανίων κ. **Νικόλαου Καλογερή** ως εκπρόσωπο της Περιφέρειας Κρήτης/Περιφερειακής Ενότητας Χανίων και **Πρόεδρο** της Επιτροπής, με αναπληρωτή τον Περιφερειακό Σύμβουλο κ. **Κωνσταντίνο Γύπαρη** και

2) της Αναπλ. Γενικής Διευθύντριας Υποδομών Περιφέρειας Κρήτης και Προϊσταμένης της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων κ. **Ελένης Δοξάκη** ως εκπρόσωπο της Δ/σης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων, μέλος της Επιτροπής, με αναπληρωτή τον Αν. Προϊστάμενο του Τμήματος Συγκοινωνιακών Έργων της ίδιας Δ/σης κ. **Γεώργιο Μπουντουράκη**.

Η ανωτέρω Προγραμματική Σύμβαση θα υπογραφεί από τους νόμιμους εκπροσώπους των συμβαλλομένων.

Αναλυτικά τα περιεχόμενα αυτής αναφέρονται στο συνημμένο σχέδιο, που αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας εισήγησης.

6. Την εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Χανίων κ. **Καλογερή Νικόλαου**.
7. **Τις απόψεις του Προέδρου και των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου.**
Ύστερα από διαλογική συζήτηση

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Α. Εγκρίνει τους όρους και την σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Κρήτης και της ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε. - ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, για την υλοποίηση της τεχνικής υπηρεσίας του έργου με τίτλο: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΤΟΥΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΤΗΣ 1ΗΣ ΚΑΙ 2ΗΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΚΑΙ ΤΗΣ 14ΗΣ, 24ΗΣ ΚΑΙ 25ΗΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΣΑΝ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ, ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΙΣ, ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΚΛΠ», 14^ο Υποέργο: «**ΤΕΧΝΙΚΗ - ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΧΑΝΙΩΝ, ΣΤΑ ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΕΙ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ, ΛΟΓΩ ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΚΑΙ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019**» προϋπολογισμού **200.000,00 €** με ΦΠΑ 24%, που είναι εγγεγραμμένο στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Κρήτης με ΚΑ 2023ΝΠ80200019 της ΣΑ ΝΠ802 (τ. ΚΑ 2019ΕΠ80200024 της ΣΑ ΕΠ802), με επιπλέον συνεισφορά από τη ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε. ποσού 1.240,00 € με ΦΠΑ 24%., ως παρακάτω:

Σήμερα **...-...-2023** ημέρα στα Χανιά, οι κατωτέρω φορείς:

1. **Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ**, με ΑΦΜ: 997579388 ΔΟΥ Ηρακλείου, που εδρεύει στο Ηράκλειο Κρήτης, Πλατεία Ελευθερίας, Τ.Κ. 71201 και εκπροσωπείται νόμιμα από τον Περιφερειάρχη, κ. **Σταύρο Αρναουτάκη**.
2. **Η «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.- ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ»** και με διακριτικό τίτλο «**ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.- ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ**», με αριθ. ΓΕΜΗ 159741327000 και ΑΦΜ 801592720, η οποία εδρεύει στις Αρχάνες, Δημοκρατίας 14 Τ.Κ. 70100 και εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. κ. **Κωνσταντίνο Φασουλάκη**.

Έχοντας υπόψη την κείμενη Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία και ειδικότερα τις παρακάτω διατάξεις όπως αυτές ισχύουν κάθε φορά:

1. Το Ν. 4555/2018 «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμμετοχής - Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - ... και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 133/19.07.2018) και ειδικότερα το άρθρο 179 αυτού.
2. Το Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/Α/07-06-2010) και ειδικότερα το άρθρο 100 αυτού, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα.
3. Τη με αρ. πρωτ. 1218/16-02-2021 (ΦΕΚ 762/Β/26-02-2021) Απόφαση της Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης με θέμα «Έγκριση τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Κρήτης».
4. Το Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α/08-08-2016) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών» (προσαρμογή στις οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ) και ειδικότερα τα άρθρα 12 και 44 αυτού.
5. Το Ν. 4782/2021 (Α' 36) «Εκσυγχρονισμός, απλοποίηση και αναμόρφωση του ρυθμιστικού πλαισίου των δημοσίων συμβάσεων, ειδικότερες ρυθμίσεις προμηθειών στους τομείς της άμυνας και της ασφάλειας και άλλες διατάξεις για την ανάπτυξη, τις υποδομές και την υγεία».
6. Το Ν. 4873/2021 (ΦΕΚ 248/Α/16-12-2021) «Προστασία του εθελοντισμού, ενίσχυση της δράσης της Κοινωνίας των Πολιτών, φορολογικά κίνητρα για την ενίσχυση της κοινωφελούς δράσης των Ο.Κοι.Π. και λοιπές διατάξεις» και ειδικότερα το άρθρο 45 αυτού, με το οποίο τροποποιείται το άρθρο 225 του Ν. 3852/2010 για τον υποχρεωτικό έλεγχο νομιμότητας.
7. Το άρθρο 33 του Ν. 5013/2023 (ΦΕΚ 12/Α/19-1-2023) «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις», που τροποποιεί τις αρμοδιότητες του Περιφερειακού Συμβουλίου – παρ. 1 άρθρου 163 του Ν. 3852/2010 και σύμφωνα με το εδάφ. ιε το Περιφερειακό Συμβούλιο αποφασίζει για τη σύναψη και την έγκριση των όρων κάθε είδους προγραμματικών συμβάσεων και συμβάσεων του άρθρου 12 του ν. 4412/2016 (Α' 147) της Περιφέρειας.
8. Το Ν.4674/2020 «Στρατηγική αναπτυξιακή προοπτική των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ρύθμιση ζητημάτων αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών και άλλες διατάξεις».
9. Την υπ' αριθ. 200/16-06-2020 Εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών (αρ. πρωτ. 37260, ΑΔΑ: ΨΞΤΟ46ΜΤΛ6-1ΡΛ) με θέμα: «Στρατηγική αναπτυξιακή προοπτική των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης – Σύσταση και λειτουργία Αναπτυξιακών Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης – Κοινοποίηση διατάξεων των ν. 4674/2020 (Α' 53) και ν. 4690/2020 (Α' 104)».
10. Την υπ' αριθ. 37414/11-02-2022 (ΑΔΑ: ΨΤ2Ι7ΛΚ-ΙΨ9) απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης που αφορά στην τροποποίηση της απόφασης έγκρισης διάθεσης πίστωσης με αρ. πρωτ. 166724/10-7-2019 (ΑΔΑ: ΨΓΧ17ΛΚ-ΨΒΨ) για το έργο με ΚΑ 2019ΕΠ80200024 και τίτλο «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΤΟΥΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΤΗΣ 1ΗΣ ΚΑΙ 2ΗΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΚΑΙ

ΤΗΣ 14^{ΗΣ}, 24^{ΗΣ} ΚΑΙ 25^{ΗΣ} ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΣΑΝ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ, ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΙΣ, ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΚΛΠ» της ΣΑΕΠ 802 Περιφέρειας Κρήτης και την ένταξη σε αυτό του 14^{ου} υποέργου με τίτλο «ΤΕΧΝΙΚΗ - ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΧΑΝΙΩΝ, ΣΤΑ ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΕΙ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ, ΛΟΓΩ ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΚΑΙ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019», προϋπολογισμού 200.000,00 €.

11. Τη με αριθ. πρωτ. 37524/06-02-2023 (ΑΔΑ: ΨΦ937ΛΚ-ΤΣΞ) απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης που αφορά στην ένταξη του ανωτέρω έργου με τ. ΚΑ 2019ΕΠ80200024 της ΣΑΕΠ 802 Περιφέρειας Κρήτης, ως μεταφερόμενο από το εθνικό σκέλος του ΠΔΕ, στο Ειδικό Πρόγραμμα Φυσικών Καταστροφών 2021-2025, Υπο-πρόγραμμα Υποδομών ΟΤΑ με νέο κωδ. 2023ΝΠ80200019 της ΣΑ ΝΠ802 Περιφέρειας Κρήτης.
12. Την από 25-05-2022 (ΑΔΑ: 6Δ1Μ7ΛΚ-ΦΧΥ) Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ της Περιφέρειας Κρήτης και του Δήμου Κισσάμου για την υλοποίηση του έργου με ΚΑ 2019ΕΠ80200024 της ΣΑΕΠ 802 της Περιφέρειας Κρήτης και ειδικότερα των Υποέργων 2, 11, 12, 13 και 14 αυτού.
13. Τη με αριθ. 1455/πρακτ.Νο28/20-10-2022 (ΑΔΑ: 6Β4Ε7ΛΚ-ΟΖΥ) απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Κρήτης με θέμα: «Έγκριση του Τεχνικού Προγράμματος ΠΚ/ΠΕ, έτους 2023», που περιλαμβάνει το έργο της παρούσας προγραμματικής σύμβασης.
14. Τη με αριθ. 119/πρακτ.Νο22/29-11-2022 (ΑΔΑ: ΩΣ897ΛΚ-ΚΚΡ) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης με θέμα: «Έγκριση του Ετήσιου Προγράμματος Δράσης 2023 ΠΚ/ΠΕ και Τεχνικού Προγράμματος 2023», που περιλαμβάνει το έργο της παρούσας προγραμματικής σύμβασης.
15. Το με αριθ. πρωτ. 37209/03-02-2023 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων προς τον Αντιπεριφερειάρχη Χανίων, περί αδυναμίας αυτής στην ωρίμανση και υλοποίηση μελετών και υποέργων που περιλαμβάνονται στο ανωτέρω έργο.
16. Το με αριθ. πρωτ. 38409/06-02-2023 έγγραφο του Αντιπεριφερειάρχη Χανίων προς τη Γενική Διεύθυνση Υποδομών της Περιφέρειας Κρήτης, περί αδυναμίας της ΔΤΕ ΠΕ Χανίων στην ωρίμανση και υλοποίηση μελετών και υποέργων που περιλαμβάνονται στο ανωτέρω έργο.
17. Το με αριθ. πρωτ. 38466/06-02-2023 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Υποδομών Περιφέρειας Κρήτης προς τη Δ/ση Τεχνικών Έργων Περιφέρειας Κρήτης που αφορά στη διαβίβαση του ανωτέρω υπ' αριθμ. 38409/06-02-2023 εγγράφου του Αντιπεριφερειάρχη Χανίων.
18. Το με αριθ. πρωτ. 38710/06-02-2023 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Περιφέρειας Κρήτης με το οποίο δηλώνεται η αδυναμία αυτής να διαθέσει στελέχη στην ΔΤΕ ΠΕ Χανίων για τον ανωτέρω σκοπό.
19. Το με αριθ. πρωτ. 39731/07-02-2023 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων προς τον αναπτυξιακό οργανισμό ΟΤΑ «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.» που αφορά στη σύναψη της παρούσας προγραμματικής σύμβασης.
20. Την υπ' αριθ. πρωτ. 777/2-2023 Βεβαίωση του Προϊσταμένου της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών της Δαίδαλος Α.Ε. περί διαπίστωσης τεχνικής επάρκειας για την εκτέλεση της παρούσας.

21. Το με αριθμό 3065 ID εγγραφής της Δαίδαλος Α.Ε. στο Μητρώο Αναθετούσων Αρχών/ Αναθετόντων Φορέων της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων, με κωδικό Διαύγειας 100066723.
22. Το γεγονός ότι η Δαίδαλος Α.Ε. διαθέτει συγκροτημένη Τεχνική Υπηρεσία και έχουν καθοριστεί γνωμοδοτούντα και αποφαινόμενα όργανα.
23. Τη συσχέτιση του προβλεπόμενου οργανογράμματος της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων της Περιφέρειας Κρήτης με την υπάρχουσα κατάσταση στελέχωσης.
24. Τη με αριθ. 114/πρακτ.Νº05/10-02-2023 (ΑΔΑ: ΨΗΞΣ7ΛΚ-Φ0Θ, ΑΔΑΜ: 23REQ012136040) απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Κρήτης που αφορά στην έγκριση διάθεσης πίστωσης για την υλοποίηση της παρούσας προγραμματικής σύμβασης.
25. Τη με αριθ. /πρακτ.Νº... /...-...-2023 (ΑΔΑ:, ΑΔΑΜ: 2023AWRD.....) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης που αφορά στην έγκριση των όρων και της σύναψης της παρούσας προγραμματικής σύμβασης και τον ορισμό εκπροσώπων στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης αυτής, η οποία ελέγχθηκε ως προς τη νομιμότητα και βρέθηκε νόμιμη σύμφωνα με την αριθ. πρωτ. /...-...-2023 (ΑΔΑ:) απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης.
26. Την υπ' αριθ. πρακτ. Νº ... /.....2023 (ΑΔΑ:) συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» περί έγκρισης της σύναψης και των όρων της Προγραμματικής Σύμβασης, καθώς και εξουσιοδότησης του Προέδρου του ΔΣ Κωνσταντίνου Φασουλάκη για την υπογραφή της παρούσας.
27. την υπ' αρ. Βεβαίωση της Διεύθυνσης Οικονομικού Περιφέρειας Κρήτης, ότι οι δραστηριότητες που εκτελεί στην ελεύθερη αγορά δεν υπερβαίνουν το 20% των δραστηριοτήτων που αφορά η συνεργασία, σύμφωνα με την παρ. 4 (γ) του άρθρου 12 του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147Α).
28. την υπ' αρ. Βεβαίωση της «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ», ότι οι δραστηριότητες που εκτελεί στην ελεύθερη αγορά δεν υπερβαίνουν το 20% των δραστηριοτήτων που αφορά η συνεργασία, σύμφωνα με την παρ. 4 (γ) του άρθρου 12 του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147Α),

ΣΥΜΦΩΝΟΥΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΠΟΔΕΧΟΝΤΑΙ ΤΑ ΕΞΗΣ:

ΑΡΘΡΟ 1

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

- 1.1 Η παρούσα σύμβαση είναι προγραμματική και στηρίζεται στις διατάξεις του άρθρου 100 του Ν. 3852/2010, ως ισχύει, ενώ επίσης πληρούνται σωρευτικώς οι προϋποθέσεις των παρ. 4 και 5 του άρθρου 12 του Ν. 4412/2016, λαμβανομένου υπ' όψιν ότι α) η παρούσα εγκαθιδρύει συνεργασία μεταξύ των συμβαλλομένων φορέων, η οποία αποσκοπεί να διασφαλίσει ότι οι δημόσιες υπηρεσίες που οφείλουν να εκτελούν οι εν λόγω αρχές παρέχονται για την επίτευξη των κοινών τους στόχων, β) η υλοποίηση της συνεργασίας αυτής εξυπηρετεί αποκλειστικά σκοπούς δημοσίου συμφέροντος και γ) οι συμμετέχοντες φορείς εκτελούν στην ελεύθερη αγορά λιγότερο από το 20% των

δραστηριοτήτων που αφορά η συνεργασία. Για το λόγο αυτό, η σύναψη της παρούσης εξαιρείται των διατάξεων του Ν. 4412/16.

1.2 Η παρούσα σύμβαση περιέχει τα εξής άρθρα:

- Προοίμιο - Σκοπός
- Αντικείμενο της Προγραμματικής Σύμβασης
- Υποχρεώσεις και Δικαιώματα των Συμβαλλομένων
- Προϋπολογισμός και Πόροι - Χρηματοδότησης
- Χρονοδιαγράμματα Υλοποίησης
- Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης
- Επίλυση Διαφορών
- Τελικές Διατάξεις
- Παραρτήματα

ΑΡΘΡΟ 2

ΠΡΟΟΙΜΙΟ – ΣΚΟΠΟΣ

Η **Περιφέρεια Κρήτης** συστάθηκε σύμφωνα με το Νόμο 3852/2010 “Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης” (ΦΕΚ Α΄ 87/7.6.2010), και περιλαμβάνει τους Νομούς Ηρακλείου, Χανίων, Ρεθύμνου και Χανίων. Έδρα της ορίστηκε το Ηράκλειο.

Σύμφωνα με τον Οργανισμό Εσωτερικών Υπηρεσιών της Περιφέρειας Κρήτης (ΦΕΚ 762 Β΄/26-2-21), η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Περιφερειακής Ενότητας Χανίων, με έδρα τα Χανιά και τοπική αρμοδιότητα στην Περιφερειακή Ενότητα Χανίων αποτελεί οργανική μονάδα της Γενικής Διεύθυνσης Υποδομών της Περιφέρειας Κρήτης και έχει ως αποστολή τη μελέτη, εκτέλεση, επίβλεψη, παραλαβή και συντήρηση των πάσης φύσεως τεχνικών έργων που εκτελούνται στην περιοχή ευθύνης της Περιφερειακής Ενότητας και διενεργεί κάθε είδους διαγωνισμούς και αναθέσεις μελετών, έργων, προμηθειών και υπηρεσιών αρμοδιότητάς τους.

Στη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων υπάγονται τα ακόλουθα τμήματα:

α. Τμήμα Συγκοινωνιακών Έργων με αρμοδιότητες που ανάγονται στη μελέτη και την εκτέλεση των έργων οδοποιίας και των λιμενικών έργων, καθώς και τα ζητήματα οδικής ασφάλειας που σχετίζονται με τις αρμοδιότητες των Διευθύνσεων Τεχνικών Έργων των Περιφερειακών Ενοτήτων. Επίσης, το Τμήμα έχει την ευθύνη ελέγχου και παρακολούθησης των υλικών για τα έργα που εκτελεί, ενώ είναι αρμόδιο για ζητήματα απαλλοτριώσεων και τοπογραφήσεων που αφορούν στο αντικείμενό του, και για τις μελέτες που υλοποιεί οφείλει να ενημερώνει το Τμήμα Μελετών και Απαλλοτριώσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της έδρας.

β. Τμήμα Δομών Περιβάλλοντος με αρμοδιότητες που ανάγονται στην εκτέλεση και μελέτη εγγειοβελτιωτικών έργων, έργων περιβάλλοντος και υδραυλικών έργων, στην κατασκευή και συντήρηση κτιριακών και λοιπών αρχιτεκτονικών έργων, που κατ’ αρμοδιότητα ανήκουν στην Περιφέρεια και ασκούνται σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας. Επίσης, το Τμήμα έχει την ευθύνη ελέγχου και παρακολούθησης των υλικών για τα έργα που εκτελεί. Επίσης, στο Τμήμα υπάγονται ιδίως οι αρμοδιότητες που αφορούν όλα τα θέματα σχετικά με την

αστυνόμευση και καθαρισμό, την εκπόνηση, επίβλεψη και έγκριση μελετών οριοθέτησης - διευθέτησης των υδατορεμάτων, την θεώρηση τοπογραφικών διαγραμμάτων και γραμμών πλημμύρας υδατορεμάτων, καθώς και την εκπόνηση μελετών και εκτέλεση έργων σταθεροποίησης των πρηνών υδατορεμάτων, για τμήματα ρέματος που βρίσκονται αποκλειστικά στην Περιφερειακή Ενότητα. Επίσης, το Τμήμα είναι αρμόδιο για ζητήματα απαλλοτριώσεων και τοπογραφήσεων που αφορούν στο αντικείμενό του και, για τις μελέτες που υλοποιεί, οφείλει να ενημερώνει το Τμήμα Μελετών και Απαλλοτριώσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της έδρας.

γ. Τμήμα Συντήρησης Έργων και Μηχανικού Εξοπλισμού με αρμοδιότητες για τη μελέτη και συντήρηση τοπικών βελτιώσεων και του υφιστάμενου οδικού δικτύου, καθώς και για τη μελέτη και συντήρηση σήμανσης και σηματοδότησης των δικτύων ηλεκτροφωτισμού και των έργων πρασίνου. Επίσης, το Τμήμα έχει αρμοδιότητα την ταξινόμηση, διαχείριση και συντήρηση μηχανημάτων έργων και εν γένει μηχανικού εξοπλισμού (οχήματα, μηχανήματα κ.α.) που κατ' αρμοδιότητα ανήκουν στην Περιφέρεια και λειτουργούν σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας, υποστηρίζοντας παράλληλα την άσκηση των αρμοδιοτήτων της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της έδρας. Ειδικότερα, είναι αρμόδιο για τον προγραμματισμό και την κίνηση των μηχανημάτων έργων και του εν γένει μηχανικού εξοπλισμού προς παροχή τεχνικών υπηρεσιών, εκτελούμενων δια αυτεπιστασίας (εργασίες συντήρησης επαρχιακού οδικού δικτύου και καθαρισμού ρεμάτων). Επίσης, έχει αρμοδιότητα στην ταξινόμηση, μεταβίβαση, διαγραφή, ακινησία κ.λπ. των ιδιωτικών μηχανημάτων έργων, στην έκδοση σχετικών βεβαιώσεων και αδειών διέλευσης. Το Τμήμα έχει και την ευθύνη ελέγχου και παρακολούθησης των υλικών για τα έργα που εκτελεί.

δ. Τμήμα Εργαστηρίων Περιφερειακής Ενότητας Χανίων, στο οποίο υπάγονται ιδίως οι αρμοδιότητες που ανάγονται στην παρακολούθηση της εξέλιξης της σχετικής νομοθεσίας, καθώς και στον έλεγχο τήρησης εφαρμογής των προδιαγραφών και κανονισμών που αφορούν τα υλικά και τους τρόπους κατασκευής των δημοσίων έργων που κατ' αρμοδιότητα ανήκουν στην Περιφέρεια.

ε. Στο πλαίσιο της Διεύθυνσης λειτουργεί Γραφείο Διοικητικής Υποστήριξης, με έδρα τα Χανιά και αρμοδιότητα την υποστήριξη της Διεύθυνσης σε διοικητικά θέματα.

Με την από 25-05-2022 (ΑΔΑ: 6Δ1Μ7ΛΚ-ΦΧΥ) Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ της Περιφέρειας Κρήτης και του Δήμου Κισσάμου προγραμματίστηκε η υλοποίηση του έργου με κωδικό ΚΑ 2019ΕΠ80200024 και τίτλο «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΤΟΥΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΤΗΣ 1ΗΣ ΚΑΙ 2ΗΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΚΑΙ ΤΗΣ 14ΗΣ, 24ΗΣ ΚΑΙ 25ΗΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΣΑΝ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ, ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΙΣ, ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΚΛΠ» και ειδικότερα των Υποέργων 2, 11, 12, 13 και 14 αυτού, συνολικού προϋπολογισμού 9.703.713,02 € με ΦΠΑ 24%, από την Περιφέρεια Κρήτης και συγκεκριμένα από τη Δ/ση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Χανίων.

Ειδικότερα:

Με την ανωτέρω προγραμματική σύμβαση προβλέπεται να υλοποιηθεί το 14ο Υποέργο με τίτλο: «ΤΕΧΝΙΚΗ - ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΧΑΝΙΩΝ, ΣΤΑ ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΕΙ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ, ΛΟΓΩ ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΚΑΙ

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019», που αφορά στην τεχνική και διοικητική υποστήριξη της υπηρεσίας για την υλοποίηση των Υποέργων 2, 11, 12 και 13 του ανωτέρω έργου, λαμβάνοντας υπόψη ότι:

α) ύστερα από την κήρυξη της Π.Ε. Χανίων σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, λόγω των επανειλημμένων φυσικών καταστροφών που συνέβησαν στην Π.Ε. Χανίων, από τον Φεβρουάριο του 2019 μέχρι σήμερα η υπηρεσία έχει επιφορτιστεί με την υλοποίηση του επείγοντος έργου με κωδ. 2019ΕΠ80200006 και τίτλο «ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019», προϋπολογισμού 78.000.000,00 € και

β) η Δ/ση Τεχνικών Έργων της Π.Ε. Χανίων είναι επιφορτισμένη να αντιμετωπίζει μελέτες, έργα και συντηρήσεις σε ένα ευρύ πλέγμα αντικειμένων σύμφωνα με τον ετήσιο προγραμματισμό από το Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας, καθώς και θεσμοθετημένες αρμοδιότητες παροχής υπηρεσιών και βοήθειας σε άλλους φορείς του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα.

Έχοντας υπόψη τα παραπάνω και δεδομένου ότι η υπηρεσία της ΔΤΕ ΠΕΧ έχει έλλειψη σε απαραίτητες ειδικότητες υπαλλήλων / μηχανικών για την υλοποίηση του ανωτέρω έργου, καθώς διαθέτει μόνο:

- 1 αρχιτέκτονα μηχανικό (που βρίσκεται σε άδεια λόγω ανατροφής τέκνου),
- 5 πολιτικούς μηχανικούς ΠΕ (εκ των οποίων ο ένας βρίσκεται σε άδεια λόγω ανατροφής τέκνου),
- 1 πολιτικό μηχανικό δομικών έργων ΤΕ
- 1 τοπογράφο μηχανικό ΤΕ
- 1 ηλεκτρολόγο – μηχανολόγο ΤΕ
- 1 μηχανικό παραγωγής και διοίκησης ΠΕ
- 1 μηχανικό ορυκτών πόρων ΠΕ
- 1 Γεωλόγο ΠΕ και
- 4 διοικητικούς υπαλλήλους,

στην παρούσα φάση αδυνατεί να ανταποκριθεί στις απαραίτητες ενέργειες ωρίμανσης, δημοπράτησης και υλοποίησης των υποέργων που περιλαμβάνονται στο εν λόγω έργο, λαμβανομένου υπόψη ότι αυτά τα υποέργα είναι σύνθετα με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά που απαιτούν συντονισμό δραστηριοτήτων, τεχνικό προσωπικό πολλών ειδικοτήτων για κάθε κατασκευή, ταυτόχρονη παρακολούθηση και κατά κανόνα ειδικές γνώσεις σε κάποια πεδία των υποέργων, που δεν διαθέτει η υπηρεσία.

Συγκεκριμένα, η ΔΤΕ ΠΕ Χανίων έχει άμεση ανάγκη υποστήριξης σε όλο το πλέγμα των δραστηριοτήτων της κατά τη διάρκεια εκτέλεσης του υπόψη έργου και ειδικότερα των υποέργων που αναφέρονται στο συνημμένο παράρτημα, με σκοπό να λύσει προβλήματα που προκύπτουν στην κατασκευή και απαιτούν εξειδικευμένες γνώσεις σε τεχνικά ζητήματα οποιασδήποτε φύσεως, χωρίς καθυστερήσεις, με εξοικονόμηση οικονομικών και φυσικών πόρων με επιστημονική και τεχνολογική αρτιότητα και πρέπει να ενισχυθεί με συνεχή ή με μερική απασχόληση τεχνικού προσωπικού, εμπειρου σε παρόμοιες κατασκευές, για την άρτια και έντεχνη ολοκλήρωση του υπόψη έργου μέσα στα χρονικά και οικονομικά περιθώρια που τίθενται από την προγραμματική σύμβαση και το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας Κρήτης.

Σύμφωνα με τα παραπάνω, για την υλοποίηση του εν λόγω έργου (υποέργα παραρτήματος) είναι απαραίτητη η υποβοήθηση της ΔΤΕ ΠΕ Χανίων, είτε από τη Δ/ση Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Κρήτης, είτε με επιμέρους διαδικασίες

δημόσιας σύμβασης για την ανάθεση Έργου-Μελέτης με βάση το Ν.4412/2016, είτε με διαδικασία σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης με έναν εκ των φορέων που προβλέπονται στο άρθρο 12 του Ν. 4412/2016, εφόσον αυτός διαθέτει τεχνική υπηρεσία με την απαιτούμενη τεχνική επάρκεια, πληροί τις νόμιμες προϋποθέσεις και έχει σημαντική εμπειρία σε τεχνικά θέματα, κατάλληλη στελέχωση και υποδομές και δύναται να ενισχύσει την Υπηρεσία για τον επιδιωκόμενο σκοπό.

Με το υπ' αριθ. πρωτ. 37209/03-02-2023 έγγραφό της, η Δ/ση Τεχνικών Έργων Περιφερειακής Ενότητας Χανίων δηλώνει την αδυναμία της και ζητά την υποβοήθησή της στην υλοποίηση του εν λόγω έργου.

Ακολουθως, την ίδια αδυναμία δηλώνει και η Δ/ση Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Κρήτης με το υπ' αριθμ. 38710/06-02-2023 έγγραφό της για τους λόγους που αναφέρονται σε αυτό.

Η «**ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ**» έχει πρωτίστως ως σκοπό σύμφωνα με το καταστατικό της, την ενίσχυση της διοικητικής υποστήριξης και τεχνικής επάρκειας των ΟΤΑ, μέσω της επιστημονικής, συμβουλευτικής και τεχνικής υποστήριξης και η παροχή τεχνικών και συμβουλευτικών υπηρεσιών διαχείρισης και αξιοποίησης της ακίνητης περιουσίας των ΟΤΑ. Περαιτέρω, καταστατικοί σκοποί της εταιρίας αποτελούν μεταξύ άλλων:

1. Η από κοινού με τους ΟΤΑ της Περιφέρειας Κρήτης εφαρμογή της αναπτυξιακής πολιτικής προς όφελος των τοπικών κοινωνιών, η υποστήριξη και εφαρμογή της αναπτυξιακής πολιτικής της Περιφέρειας Κρήτης, καθώς και η προώθηση της επιχειρηματικής, οικονομικής και γενικότερα βιώσιμης ανάπτυξης της Περιφέρειας Κρήτης, συμπεριλαμβανομένων των έργων υποδομής, καθώς και η ανάπτυξη δραστηριοτήτων προστασίας του περιβάλλοντος και αναβάθμισης της ποιότητας ζωής της Περιφέρειας Κρήτης.

2. Η ωρίμανση και εκτέλεση έργων υποδομής.

3. Η εν γένει υποστήριξη των ΟΤΑ στην υλοποίηση αυτοδιοικητικών αρμοδιοτήτων και η εκπόνηση επιχειρησιακών προγραμμάτων.

4. Η επιστημονική και συμβουλευτική υποστήριξη της Περιφέρειας Κρήτης, των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και φορέων αυτών, φορέων του Δημοσίου τομέα,

5. Η διερεύνηση, μελέτη και συντονισμός διαδικασιών και μηχανισμών για την παραγωγή, μεταφορά και παροχή ειδικής τεχνογνωσίας, υπηρεσιών και υποστήριξης σε φορείς και επιχειρήσεις της αυτοδιοίκησης, του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα σε αναπτυξιακά θέματα χρηματοδότησης έργων υποδομής, αστικής ανάπτυξης, κοινωνικών δράσεων και αξιοποίησης της δημόσιας περιουσίας καθώς και για την αξιοποίηση και υλοποίηση εθνικών, ευρωπαϊκών και διεθνών χρηματοδοτούμενων προγραμμάτων σε διαδημοτικούς ή περιφερειακούς σκοπούς.

6. Η δημιουργία προϋποθέσεων για την σύμμετρη ανάπτυξη της Περιφέρειας από οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική άποψη, με βάση τις τοπικές δυνάμεις και πόρους ιδιωτικούς και δημόσιους, καθώς και με πόρους και μέσα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Ελληνικού Δημοσίου.

Η εταιρεία διαθέτει οργανωμένη τεχνική υπηρεσία καθώς και τεχνική και επιχειρησιακή ικανότητα και επάρκεια. Διαθέτει επίσης τον απαιτούμενο σύγχρονο τεχνικό εξοπλισμό, τον κατάλληλο αριθμό και ειδικότητες τεχνικού προσωπικού και συνεργατών, σύμφωνα με την νομοθεσία που τη διέπει, προκειμένου να αναλάβει αρμοδιότητες σύνταξης μελετών και επίβλεψης έργων, ώστε να παρέχει υπηρεσίες υποστήριξης στη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής

Ενότητας Χανίων για την υλοποίηση των αναπτυξιακών δράσεων που ο στρατηγικός της σχεδιασμός εξυπηρετεί.

Δεδομένων των προαναφερόμενων ελλείψεων, καθώς και της ανάγκης άμεσης υλοποίησης του ανωτέρω επείγοντος έργου, προγραμματίζεται με την παρούσα η συνεργασία με την «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» για την εύρυθμη λειτουργία της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων της Περιφέρειας Κρήτης, ώστε να εξυπηρετηθούν οι ανάγκες σε τεχνικά θέματα όπως η σύνταξη μελετών έργων, η σύνταξη προδιαγραφών ανάθεσης μελετών και η επίβλεψη και υλοποίηση έργων, όπως ορίζονται στον Ν.4412/2016, με το ελάχιστο κόστος και τον ελάχιστο χρόνο στο θεσμικό περιβάλλον της Περιφέρειας Κρήτης.

Με βάση τα παραπάνω η Περιφέρεια Κρήτης και η «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» προβαίνουν κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 12 του Ν.4412/2016 σε συνδυασμό με το άρθρο 100 του Ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, στη σύναψη της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης, με την οποία προσδιορίζουν το γενικό πλαίσιο και τους ειδικούς όρους στα πλαίσια των οποίων η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων της Περιφέρειας Κρήτης θα λάβει συμβουλευτική τεχνική υποστήριξη από την «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» προκειμένου να επιτευχθεί η ορθά, άρτια και στρατηγικά βιώσιμα αναπτυξιακή εφαρμογή των ανωτέρων στόχων στα πλαίσια της αρχής της αειφορίας.

Κύριος **σκοπός** της προγραμματικής σύμβασης είναι η συνεργασία της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων και της «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» για την ωρίμανση, δημοπράτηση, υλοποίηση και παραλαβή των υποέργων του παραρτήματος Ι, τα οποία αφορούν στην αποκατάσταση ζημιών στις δημοτικές οδούς και στην επισκευή, ανακατασκευή ή εκ νέου κατασκευή των συνοδών τους υδραυλικών έργων, ύστερα από τα έντονα καιρικά φαινόμενα (θυελλώδεις ανέμους και έντονες βροχοπτώσεις μεγάλου ύψους και διάρκειας, που εκδηλώθηκαν κατά τους μήνες Ιανουαρίου και Φεβρουαρίου 2019 και δημιούργησαν έντονα πλημμυρικά φαινόμενα, κατολισθήσεις και φυσικές καταστροφές) τα οποία προκάλεσαν εκτεταμένες βλάβες στο οδικό δημοτικό δίκτυο του Δήμου Κισσάμου, με συνέπεια οι πληγείσες οδικές υποδομές να καταστούν μη ασφαλείς και μη λειτουργικές.

ΑΡΘΡΟ 3

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Αντικείμενο της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης αποτελεί η τεχνική και διοικητική υποστήριξη της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων της Περιφέρειας Κρήτης από την «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» τόσο σε επίπεδο εξ' αρχής υλοποίησης αντικειμένων όσο και σε επίπεδο διεκπεραίωσης υπαρχουσών δράσεων σε σχέση με τα υποέργα που αναφέρονται στο παράρτημα Ι.

Η εν λόγω τεχνική υπηρεσία έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Κρήτης και θα χρηματοδοτηθεί από το έργο με ΚΑ 2023ΝΠ80200019 της ΣΑ ΝΠ802 (τ. ΚΑ 2019ΕΠ80200024 της ΣΑ ΕΠ802) με το ποσό των 200.000,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% και θα ονομάζεται στο εξής χάριν συντομίας ως «**το Έργο**».

Πιο συγκεκριμένα, η υποστήριξη της ανωτέρω Διεύθυνσης από την ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» εξειδικεύεται στα:

- Ωρίμανση έργων (αδειοδοτήσεις, πληρότητα φακέλων κ.λπ.)

- Σύνταξη φακέλου έργου για δημοπράτηση μελέτης
- Σύνταξη και επικαιροποίηση αναγκαίων μελετών
- Σύνταξη Τεχνικών Δελτίων Έργων (Τ.Δ.Ε.)
- Σύνταξη εκθέσεων κατάστασης ωριμότητας των έργων
- Επικαιροποίηση προϋπολογισμών
- Προώθηση και συντονισμό των αναγκαίων διαδικασιών αδειοδοτήσεων και εγκρίσεων από αρμόδιες Υπηρεσίες και υποστήριξη της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων όσον αφορά στην εξασφάλιση των απαιτούμενων αδειοδοτήσεων από τις αντίστοιχες αρμόδιες Υπηρεσίες
- Σύνταξη μελετών
- Επίβλεψη έργων / μελετών
- Παρακολούθηση έργων μέσω αυτοψιών, μετρήσεων, επεξεργασία και επαληθεύσεων των σχετικών δεδομένων σε τακτικά διαστήματα
- Εξέταση στρατηγικών λύσεων
- Σύνταξη διαγραμμάτων/πινάκων πορείας υλοποίησης έργων
- Οργάνωση Φακέλων έργων
- Σύνταξη Τεχνικών Δελτίων Παρακολούθησης Προόδου Έργου
- Σύνταξη Τεχνικών Δελτίων Παρακολούθησης Προόδου των Υποέργων
- Συμμετοχή στην επίβλεψη έργων ή τμημάτων τους ή επιμέρους ειδών εργασιών αυτών
- Παραλαβή έργων / μελετών
- Μεταφορά τεχνογνωσίας και συνεχής εκπαίδευση και ενημέρωση σε θέματα οργάνωσης, νομοθεσίας, διαχείρισης έργων.

Όλες οι παραπάνω υπηρεσίες θα προγραμματίζονται με τη «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.- ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» μέσω συγκεκριμένης εντολής, της Προϊσταμένης της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων της Περιφέρειας Κρήτης (πάρτημα V της παρούσης), και εν ελλείψει αυτής από τον Προϊστάμενο του Τμήματος Συγκοινωνιακών Έργων της ίδιας Διεύθυνσης, στην οποία θα διατυπώνεται με σαφήνεια το κατά περίπτωση αίτημα τεχνικής υποστήριξης και θα ορίζονται το φυσικό αντικείμενο της αιτούμενης υποστήριξης, το χρονοδιάγραμμα παράδοσης ή εκτέλεσης της αιτούμενης υπηρεσίας, οι εμπλεκόμενοι υπεύθυνοι φορείς, οι απαιτούμενες ειδικότητες, η επιστημονική στελέχωση, ο προϋπολογισμός της υπηρεσίας σύμφωνα με τους ανθρωπομήνες που θα δαπανηθούν, ο αριθμός και η μορφή των παραδοτέων ή των αντικειμένων της αιτούμενης υπηρεσίας.

Η περιγραφή του φυσικού αντικείμενου της Προγραμματικής Σύμβασης το οποίο θα αποτελέσει και αντικείμενο υποστήριξης της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων αποτυπώνεται και στα παραρτήματα Ι και ΙV της παρούσης.

ΑΡΘΡΟ 4

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ

Οι συμβαλλόμενοι φορείς αναλαμβάνουν τις παρακάτω υποχρεώσεις και δικαιώματα:

Η Περιφέρεια Κρήτης / Π.Ε Χανίων της Περιφέρειας Κρήτης αναλαμβάνει:

- Να διαθέτει χώρους κατάλληλους για την απασχόληση του επιστημονικού προσωπικού που θα ασχοληθεί με την εκτέλεση της παρούσης προγραμματικής.

- Να διαθέσει υπάλληλο/ υπαλλήλους της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων ή άλλης Δ/σης για τη συμμετοχή στην ομάδα έργου με σκοπό την εκπλήρωση του αντικειμένου της παρούσης.
- Να διατυπώνει εγγράφως και με σαφήνεια προς την «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» το κατά περίπτωση αίτημα τεχνικής υποστήριξης στο οποίο θα ορίζονται το φυσικό αντικείμενο της αιτούμενης υποστήριξης, το χρονοδιάγραμμα παράδοσης/εκτέλεσης υπηρεσίας, οι εμπλεκόμενοι υπεύθυνοι φορείς, οι απαιτούμενες ειδικότητες, η επιστημονική στελέχωση, ο προϋπολογισμός της υπηρεσίας σύμφωνα με τους ανθρωπομήνες που θα δαπανηθούν, ο αριθμός και η μορφή των παραδοτέων/αντικειμένων της αιτούμενης υπηρεσίας. Όλα τα παραπάνω θα απευθύνονται προς την «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» μέσω συγκεκριμένης εντολής από τον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων της Περιφέρειας Κρήτης ή τον αναπληρωτή του.
- Να παρέχει όλα τα διαθέσιμα στοιχεία και να διευκολύνει με κάθε τρόπο το επιστημονικό προσωπικό που θα απασχοληθεί για την υλοποίηση του αντικειμένου της παρούσας Σύμβασης.
- Να ελέγχει κατά περίπτωση και σύμφωνα με τα οριζόμενα στο εκάστοτε αίτημα τα στοιχεία που θα παραδοθούν από την «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» στη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων.
- Να ελέγχει, να θεωρεί και να εγκρίνει τις απαραίτητες τεχνικές μελέτες που θα απαιτηθούν κατά περίπτωση σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διαδικασίες της παρούσης και σύμφωνα με τα οριζόμενα στο κατά περίπτωση αίτημα.
- Να συμβάλει στη σύνταξη των Τευχών Δημοπράτησης και των Τευχών Σ.Α.Υ. & Φ.Α.Υ των έργων καθώς και τα Τευχών των Προμηθειών και Υπηρεσιών.
- Να απασχολεί και να διαθέτει επιστημονικό προσωπικό με τα απαραίτητα και ανάλογα προσόντα, προκειμένου να διασφαλιστεί η αρτιότητα υλοποίησης του Έργου.
- Να ολοκληρώνει την εκπόνηση όλων των θεμάτων (αναγκαίες οργανωτικές και διοικητικές ενέργειες, αντίστοιχες αποφάσεις σε συνεννόηση με τους αναγκαίους φορείς) που αφορούν στην υλοποίηση των έργων.
- Να παρακολουθεί την πορεία εξέλιξης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του έργου.
- Να μεριμνά για την ενημέρωση του κοινού και την προβολή του Έργου, όπου αυτό απαιτείται.
- Να ορίσει τους εκπροσώπους της με τους αναπληρωτές τους στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης του άρθρου 7.
- Να καταβάλει το ποσό συμμετοχής, που προβλέπεται στο άρθρο 5 της παρούσας για την υλοποίηση του αντικειμένου της Σύμβασης στην «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ».

Η «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» αναλαμβάνει:

- Να συγκεντρώσει, να οργανώσει και να παραδώσει στην Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων όλα τα στοιχεία εκείνα που θα απαιτηθούν στα πλαίσια της παρούσης.
- Να διαθέτει το αναγκαίο επιστημονικό προσωπικό το οποίο θα υποστηρίξει το προσωπικό της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων ή άλλης Δ/σης της Π.Ε Χανίων, η οποία θα συνεργάζεται με την Δ/ση Τεχνικών Έργων για τις ανάγκες εκπόνησης μελετών, ωρίμανσης και επίβλεψης έργων ή τμημάτων τους ή επιμέρους ειδών εργασιών αυτών που θα απαιτηθεί κατά περίπτωση

σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διαδικασίες της παρούσης και σύμφωνα με τα οριζόμενα στο κατά περίπτωση αίτημα.

- Να ορίσει τον εκπρόσωπό της με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης του άρθρου 7.
- Να οργανώσει την υλοποίηση του αντικειμένου της Σύμβασης σε διαδικαστικό επίπεδο.
- Να διαθέτει για το σκοπό αυτό το αναγκαίο προσωπικό προκειμένου να διασφαλιστεί η αρτιότητα για την ομαλή υλοποίηση και έγκαιρη ολοκλήρωση του έργου στις προβλεπόμενες ημερομηνίες, όποτε αυτό κριθεί απαραίτητο.
- Να παρέχει αναλυτική ενημέρωση, σε όλες τις φάσεις εκτέλεσης του έργου, των μελών της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης και των εμπλεκόμενων αρμόδιων φορέων για την πορεία του, όποτε αυτό της ζητηθεί.
- Να διαθέτει τον αναγκαίο χώρο, που χρειάζεται, καθώς και την παροχή υπηρεσιών από τα διαθέσιμα στελέχη της στα γραφεία των υπηρεσιών που σχετίζονται με την υλοποίηση του έργου.
- Να διαθέτει Τεχνική Επάρκεια.
- Να διαθέτει το αναγκαίο λογισμικό για την εκπόνηση των μελετών και την παρακολούθηση των έργων.
- Να καταβάλει το ποσό συμμετοχής που προβλέπεται στο άρθρο 5 της παρούσας για την υλοποίηση του αντικειμένου της Σύμβασης.

ΑΡΘΡΟ 5

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΠΟΡΟΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Ο συνολικός προϋπολογισμός της εκτέλεσης των προβλεπόμενων από το άρθρο 3 και το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι της παρούσας Σύμβασης υπηρεσιών και εργασιών ανέρχεται στο ποσό των εκατόν εξήντα δύο χιλιάδων διακοσίων ενενήντα ευρώ και τριάντα δύο λεπτών (**162.290,32 €**) πλέον του Φ.Π.Α. 24% τριάντα οκτώ χιλιάδων εννιακοσίων σαράντα εννέα ευρώ και εξήντα οκτώ λεπτών (**38.949,68 €**), ήτοι διακοσίων μία χιλιάδων και διακοσίων σαράντα ευρώ (**201.240,00 €**) συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 24%. Ο προϋπολογισμός των επιμέρους εργασιών αποτυπώνεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος αυτής.

Οι πόροι για την υλοποίηση της προγραμματικής σύμβασης θα προέρχονται και θα εκταμιεύονται από την Περιφέρεια Κρήτης, η οποία θα συνεισφέρει το ποσό των εκατόν εξήντα μία χιλιάδων, διακοσίων ενενήντα ευρώ και τριάντα δύο λεπτών (**161.290,32 €**) πλέον του Φ.Π.Α τριάντα οκτώ χιλιάδων, επτακοσίων εννέα ευρώ και εξήντα οκτώ λεπτών (**38.709,68 €**), ήτοι το ποσό των διακοσίων χιλιάδων ευρώ (**200.000,00 €**) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. προερχόμενο από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Κρήτης, με κωδικό έργου ΚΑ 2023ΝΠ80200019 της ΣΑ ΝΠ802 (τ. ΚΑ 2019ΕΠ80200024 της ΣΑ ΕΠ802) και από την «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» η οποία θα συνεισφέρει το ποσό των χιλίων ευρώ (**1.000,00 €**) πλέον του Φ.Π.Α διακόσια σαράντα ευρώ (**240,00 €**), ήτοι το ποσό χιλίων διακοσίων σαράντα (**1.240,00 €**) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.

Ειδικότερα, με την υπ' αριθμ. 37414/11-02-2022 (ΑΔΑ: ΨΤ217ΛΚ-ΙΨ9) απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης εγκρίθηκε η τροποποίηση της απόφασης έγκρισης διάθεσης πίστωσης με αρ. πρωτ. 166724/10-07-2019 (ΑΔΑ: ΨΓΧ17ΛΚ-ΨΒΨ) για το έργο με ΚΑ 2019ΕΠ80200024 και τίτλο

«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΤΟΥΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΤΗΣ 1^{ΗΣ} ΚΑΙ 2^{ΗΣ} ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΚΑΙ ΤΗΣ 14^{ΗΣ}, 24^{ΗΣ} ΚΑΙ 25^{ΗΣ} ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΣΑΝ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ, ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΙΣ, ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΚΛΠ» της ΣΑΕΠ 802 Περιφέρειας Κρήτης και η ένταξη σε αυτό του νέου 14^{ου} υποέργου με τίτλο «ΤΕΧΝΙΚΗ - ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΧΑΝΙΩΝ, ΣΤΑ ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΕΙ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ, ΛΟΓΩ ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΚΑΙ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019», προϋπολογισμού 200.000,00 €.

Με την αριθ. πρωτ. 37524/06-02-2023 (ΑΔΑ: ΨΦ937ΛΚ-ΤΣΞ) απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης εντάχθηκε το ανωτέρω έργο με τ. ΚΑ 2019ΕΠ80200024 της ΣΑΕΠ 802 Περιφέρειας Κρήτης, ως μεταφερόμενο από το εθνικό σκέλος του ΠΔΕ, στο Ειδικό Πρόγραμμα Φυσικών Καταστροφών 2021-2025, Υπο-πρόγραμμα Υποδομών ΟΤΑ με νέο κωδ. 2023ΝΠ80200019 της ΣΑ ΝΠ802 Περιφέρειας Κρήτης.

Για την καταβολή των δαπανών υλοποίησης του έργου, θα προσκομίζονται τα νόμιμα παραστατικά στοιχεία. Το ποσό της Περιφέρειας Κρήτης/Περιφερειακής Ενότητας Χανίων θα εκταμιεύεται τμηματικά και αναλογικά του φυσικού αντικειμένου που ανατίθεται και προϋπολογίζεται από την Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων, μετά από την υποβολή των οριζόμενων κατά περίπτωση απαιτούμενων παραδοτέων στην Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων και την πιστοποίηση αυτών από την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης, με εξαίρεση τις έκτακτες ανάγκες που μπορεί να προκύψουν, επαρκώς αιτιολογημένες από την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης. Το ποσό που θα συνεισφέρει η «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» θα διατεθεί με την ολοκλήρωση του φυσικού αντικειμένου της παρούσης.

ΑΡΘΡΟ 6 **ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ**

1. Η διάρκεια της παρούσας σύμβασης ορίζεται σε **είκοσι ένα (21) μήνες** από την υπογραφή της σύμβασης. Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του αντικειμένου της παρούσας προγραμματικής σύμβασης αναλύεται στο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της τεχνικής υπηρεσίας, που υπολογίζεται σε **δεκαοκτώ (18) μήνες**, προσαυξημένο κατά **τρεις (3) μήνες**, που αφορούν στο χρονικό διάστημα που απαιτείται για τους ελέγχους και τις εγκρίσεις των αρμοδίων – εμπλεκομένων υπηρεσιών.
2. Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του φυσικού αντικειμένου της παρούσας σύμβασης αφορά σε χρονικό διάστημα μέχρις εξαντλήσεως των πόρων του προγράμματος αναλογικά με τις ανάγκες υποστήριξης της εν λόγω Διεύθυνσης και παρουσιάζεται αναλυτικά στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος αυτής.
3. Το χρονοδιάγραμμα μπορεί να τροποποιείται με συμφωνία των συμβαλλόμενων κατόπιν εισήγησης της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης ανάλογα με την πορεία του φυσικού αντικειμένου της Προγραμματικής Σύμβασης.

ΑΡΘΡΟ 7**ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ**

Για την παρακολούθηση εκτέλεσης της παρούσας Σύμβασης συστήνεται Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Προγραμματικής Σύμβασης, με έδρα τα Χανιά.

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συγκροτείται από:

1. τον Αντιπεριφερειάρχη Χανίων κ. **Νικόλαο Καλογερά**, ως εκπρόσωπο της Περιφέρειας Κρήτης/Περιφερειακής Ενότητας Χανίων και **Πρόεδρο** της Επιτροπής, με αναπληρωτή τον Περιφερειακό Σύμβουλο κ. **Κωνσταντίνο Γύπαρη**,

2. την Αναπλ. Γενική Διευθύντρια Υποδομών Περιφέρειας Κρήτης και Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων κ. **Ελένης Δοξάκη**, ως εκπρόσωπο της Δ/σης Τεχνικών Έργων της Π.Ε Χανίων, με αναπληρωτή τον Αν. Προϊστάμενο του Τμήματος Συγκοινωνιακών Έργων της ίδιας Δ/σης κ. **Γεώργιο Μπουντουράκη**,

3. τον κ. **Γεώργιο Μαυρογιάννη**, Δ/ντα Σύμβουλο της «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ», ως εκπρόσωπο της «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ», με αναπληρωτή τον κ. **Αθανάσιο Κύρκο** Γενικό Διευθυντή της «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ».

Η τροποποίηση της συγκρότησης της παραπάνω Επιτροπής μπορεί να γίνει με απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης, αφού οι συμβαλλόμενοι προτείνουν νέα οριζόμενα μέλη.

Την γραμματειακή υποστήριξη της Επιτροπής, αναλαμβάνει η «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ». Αντικείμενο της Κοινής Επιτροπής είναι η παρακολούθηση της τήρησης των όρων της προγραμματικής Σύμβασης, υποβολή της υλοποίησης του αντικειμένου αυτής, η επίλυση κάθε διαφοράς μεταξύ των συμβαλλόμενων μερών, σχετικής με την ερμηνεία των όρων ή τον τρόπο εφαρμογής.

1. Ο Πρόεδρος έχει την ευθύνη σύγκλησης των συνεδριάσεων της Επιτροπής Παρακολούθησης καθώς και της υλοποίησης των αποφάσεων αυτής.

2. Στην πρόσκληση της συνεδρίασης, γράφονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης και ειδοποιούνται τα μέλη έγκαιρα με τον προσφορότερο τρόπο.

3. Σε περίπτωση κωλύματος τακτικού μέλους της Επιτροπής να συμμετέχει, ειδοποιεί με ευθύνη του το νόμιμο αναπληρωτή του.

4. Συγχρόνως, μαζί με την πρόσκληση αποστέλλεται κάθε αναγκαίο πληροφοριακό υλικό για ενημέρωση των μελών.

5. Έργο της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης είναι η υλοποίηση της Προγραμματικής Σύμβασης, η εποπτεία της εκτέλεσης των προβλεπόμενων ενεργειών ως συνόλου και η λήψη αποφάσεων για κάθε ζήτημα που τυχόν δε ρυθμίζεται με τη Σύμβαση αυτή.

6. Η Κοινή Επιτροπή στο διάστημα υλοποίησης του αντικειμένου της Σύμβασης θα συνεδριάσει οποτεδήποτε ζητηθεί από οποιοδήποτε μέλος αυτής, για την παρακολούθηση της πορείας υλοποίησης και παραλαβή του φυσικού αντικειμένου του έργου.

7. Τα συμβαλλόμενα μέρη διατηρούν το δικαίωμα αλλαγής του εκπροσώπου τους στην Επιτροπή. Στην περίπτωση αυτή οφείλουν έγκαιρα να γνωστοποιήσουν την αλλαγή αυτή εγγράφως στα λοιπά συμβαλλόμενα μέρη.

8. Η επιτροπή πιστοποιεί τη πρόοδο του φυσικού αντικείμενου της Σύμβασης δια των παραδοτέων και εγκρίνει τις σχετικές εκταμιεύσεις προς την «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ».
9. Η επιτροπή αποφασίζει για τυχόν τροποποιήσεις του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης των αντικειμένων της Σύμβασης, ανάλογα με την πορεία υλοποίησης.
10. Η επιτροπή εγκρίνει την παράταση, με αιτιολογημένη και γραπτή απόφαση της χρονικής διάρκειας της προγραμματικής Σύμβασης και σύμφωνα με τους όρους αυτής.
11. Η επιτροπή βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα όλα τα μέλη της και συνεδριάζει κυρίως στα γραφεία της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων στα Χανιά ή όπου αλλού κρίνεται απαραίτητο.
12. Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης είναι δυνατό να πλαισιώνεται και από ειδικό προσωπικό που έχει γνώση του αντικείμενου της σύμβασης, όταν και εφόσον ζητηθεί από κάποιο από τα μέλη της. Το ειδικό αυτό προσωπικό δύναται να αποτελεί την «Τεχνική Επιτροπή», η οποία, μετά από αίτημα της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης, γνωμοδοτεί και εκφέρει άποψη επί των ειδικών επιστημονικών θεμάτων που σχετίζονται με την υλοποίηση του Έργου, αλλά δεν έχει δικαίωμα ψήφου.
13. Οι σχετικές γνωμοδοτήσεις, εισηγήσεις ή απόψεις της Τεχνικής Επιτροπής δεν είναι δεσμευτικές για την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης.
14. Κάθε μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης μπορεί, κατά την κρίση του, να καλεί στις συνεδριάσεις υπηρεσιακά στελέχη του φορέα από τον οποίο έχει ορισθεί και τα οποία είναι εμπλεκόμενα στην υλοποίηση του αντικείμενου της σύμβασης.
15. Οι αποφάσεις της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης πρέπει να είναι αιτιολογημένες, λαμβάνονται δε κατά πλειοψηφία των παρόντων μελών και δεσμεύουν όλους τους συμβαλλόμενους φορείς.
16. Οι λοιπές λεπτομέρειες που ενδεχομένως απαιτηθούν για τη λειτουργία της Κοινής Επιτροπής, θα καθορισθούν με αποφάσεις της.

ΑΡΘΡΟ 8

ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ

Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που αφορά στην εκτέλεση και ερμηνεία των όρων της παρούσας Σύμβασης και που δε θα επιλύεται από την Κοινή Επιτροπή παρακολούθησης της παρούσας Σύμβασης, δύναται να επιλύεται από τα αρμόδια Δικαστήρια Χανίων, αρμόδιου βαθμού και δικαιοδοσίας.

ΑΡΘΡΟ 9

ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

1. Καμία τροποποίηση της προγραμματικής Σύμβασης ή επέκταση της, λόγω ανάγκης εκτέλεσης συμπληρωματικών εργασιών δεν αναγνωρίζεται χωρίς έγγραφο που υπογράφεται από εκπροσώπους των συμβαλλομένων.
2. Η για οποιαδήποτε λόγο ή αιτία μη άσκηση των δικαιωμάτων ή παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος ή ανοχή καταστάσεων

αντίθετων προς την προγραμματική Σύμβαση ή καθυστέρηση στη λήψη μέτρων που προβλέπει η Σύμβαση αυτή από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος δεν μπορεί να θεωρηθεί ως παραίτηση των συμβαλλόμενων μερών, από δικαιώματα ή απαλλαγή από υποχρεώσεις τους ή αναγνώριση δικαιωμάτων στα συμβαλλόμενα μέρη που δεν αναγνωρίζονται από την παρούσα.

3. Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους αυτής της Σύμβασης, που θεωρούνται όλοι ουσιώδεις ή η παράβαση των διατάξεων του νόμου και της καλής πίστης από οποιοδήποτε από τα συμβαλλόμενα μέρη, παρέχει στα υπόλοιπα το δικαίωμα να καταγγείλουν τη Σύμβαση και να αξιώσουν κάθε θετική ή αποθεματική ζημιά τους.
4. Σε περίπτωση αναιτιολόγητης καθυστέρησης στην παράδοση του φυσικού αντικείμενου της Σύμβασης που θα ανατίθεται κατά περίπτωση και θα αναλαμβάνει η «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ», πάνω από 30 εργάσιμες μέρες από τους χρόνους που τέθηκαν συνολικά, είναι δυνατόν να ζητηθεί από την «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» να καταβάλλει για κάθε ημέρα πρόσθετης καθυστέρησης και μέχρι και 30 ημέρες, ποινική ρήτρα ίση με το δύο τοις χιλίοις (2‰) της συμβατικής αμοιβής και μέχρι συνολικού ποσού που αντιστοιχεί ποσοστιαία στο έξι τοις εκατό 6% της συμβατικής αμοιβής αυτού.
5. Αντίστοιχα, ο συμβαλλόμενος που έχει την ευθύνη της οικονομικής διαχείρισης και καταβολής των αναγκαίων πόρων, οφείλει να προβαίνει άμεσα και ανελλιπώς στις χρηματοδοτήσεις όπως ορίσθηκαν κατά συγκεκριμένες φάσεις (άρθρο 5 της παρούσας Σύμβασης). Παρομοίως αναιτιολόγητη καθυστέρηση πληρωμής 30 ημερών μετά την έγκριση της πληρωμής από την Κοινή Επιτροπή (Κ.Ε.), αποτελεί αιτία για αναστολή εργασιών και καταβολή τόκων υπερημερίας με ημερομηνία έναρξης 60 ημέρες μετά την εγκριτική απόφαση πληρωμής από την Κ.Ε. της Σύμβασης. Κατά την περίπτωση αυτή, αυτοδικαίως, χορηγείται ισόχρονη παράταση στην υλοποίηση του αντικείμενου της Σύμβασης, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. Επίσης είναι δυνατόν να ζητηθεί να καταβληθεί για κάθε ημέρα πρόσθετης καθυστέρησης και μέχρι και 30 ημέρες, ποινική ρήτρα ίση με δύο τοις χιλίοις (2‰) της συμβατικής αμοιβής και μέχρι συνολικού ποσού που αντιστοιχεί ποσοστιαία στο έξι τοις εκατό (6%) της συμβατικής αμοιβής αυτού.
6. Η Κ.Ε. Παρακολούθησης της Σύμβασης αποφαινεται, κατόπιν σχετικής αίτησης της «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» ή της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων, για την αναγνώριση αποζημίωσης για τυχόν θετικές ζημιές, μη οφειλόμενες σε δική της υπαιτιότητα.
7. Σε περίπτωση καταγγελίας της Σύμβασης, η «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» είναι υποχρεωμένη να παραδώσει όλα τα στοιχεία που έχει στη διάθεσή της και αφορούν στο αντικείμενο που έχει αναλάβει, τα οποία αποτελούν πνευματική ιδιοκτησία της Περιφέρειας Κρήτης.
8. Ταυτόχρονα ο συμβαλλόμενος που είναι υπεύθυνος για την οικονομική διαχείριση και καταβολή των αναγκαίων πόρων υποχρεούται να της καταβάλει το ποσό που αντιστοιχεί στις υπηρεσίες που προσέφερε, συμψηφίζοντάς το με τα ποσά που έχει ήδη καταβάλλει.
9. Η διαδικασία καταγγελίας της Σύμβασης προϋποθέτει την έγγραφη ειδοποίηση του συμβαλλόμενου ώστε να απαντήσει εγγράφως και σε εύλογο χρονικό διάστημα, το οποίο δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 20 ημέρες από την παραλαβή τη έγγραφης ειδοποίησης.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι
ΕΡΓΟ

«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΤΟΥΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΤΗΣ 1ΗΣ ΚΑΙ 2ΗΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΚΑΙ 14ΗΣ, 24ΗΣ ΚΑΙ 25ΗΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΣΑΝ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ, ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΙΣ, ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΚΛΠ»
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: ΣΑ ΝΠ802 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ
ΚΩΔ. ΕΡΓΟΥ: ΚΑ 2023ΝΠ80200019 (τ. ΚΑ 2019ΕΠ80200024 της ΣΑ ΕΠ802)
ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΥΠΟΕΡΓΩΝ 2, 11, 12, 13: 9.503.713,02 €
(ΜΕ ΦΠΑ24%)

ΥΠΟΕΡΓΑ

Α/Α Υποέργου	Τίτλος Υποέργου	Προϋπολογισμός	Προϊστ. Αρχή - Δ/νουσα Υπηρεσία
2	ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΤΟΥΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ, ΠΟΥ ΠΡΟΚΛΗΘΗΚΑΝ ΛΟΓΩ ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΩΝ ΕΝΤΟΝΩΝ ΚΑΙΡΙΚΩΝ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΤΗΝ 1η ΚΑΙ 2η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΚΑΙ 14η, 24η, 25η ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019 – Β' ΦΑΣΗ	800.865,05 €	ΔΤΕ ΠΕΧ / ΤΜΗΜΑ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΑΠΟ 25-05-2022 (ΑΔΑ: 6Δ1Μ7ΛΚ-ΦΧΥ) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
11	ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΤΟΥΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΤΗ Δ.Ε. ΚΙΣΣΑΜΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ, ΠΟΥ ΠΡΟΚΛΗΘΗΚΑΝ ΛΟΓΩ ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΩΝ ΕΝΤΟΝΩΝ ΚΑΙΡΙΚΩΝ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΤΗΝ 1η ΚΑΙ 2η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΚΑΙ 14η, 24η, 25η ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019	2.907.200,00 €	ΔΤΕ ΠΕΧ / ΤΜΗΜΑ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΑΠΟ 25-05-2022 (ΑΔΑ: 6Δ1Μ7ΛΚ-ΦΧΥ) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

12	ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΤΟΥΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΤΗ Δ.Ε. ΜΗΘΥΜΝΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ Π.Ε ΧΑΝΙΩΝ, ΠΟΥ ΠΡΟΚΛΗΘΗΚΑΝ ΛΟΓΩ ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΩΝ ΕΝΤΟΝΩΝ ΚΑΙΡΙΚΩΝ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΤΗΝ 1η ΚΑΙ 2η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΚΑΙ 14η, 24η, 25η ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019	2.818.247,97 €	ΔΤΕ ΠΕΧ / ΤΜΗΜΑ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΑΠΟ 25-05-2022 (ΑΔΑ: 6Δ1Μ7ΛΚ-ΦΧΥ) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
13	ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΤΟΥΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΤΗ Δ.Ε. ΙΝΝΑΧΩΡΙΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ Π.Ε ΧΑΝΙΩΝ, ΠΟΥ ΠΡΟΚΛΗΘΗΚΑΝ ΛΟΓΩ ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΩΝ ΕΝΤΟΝΩΝ ΚΑΙΡΙΚΩΝ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΤΗΝ 1η ΚΑΙ 2η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΚΑΙ 14η, 24η, 25η ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019	2.977.400,00 €	ΔΤΕ ΠΕΧ / ΤΜΗΜΑ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΑΠΟ 25-05-2022 (ΑΔΑ: 6Δ1Μ7ΛΚ-ΦΧΥ) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ**ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ****Κατηγορίες εργασιών**

Υποστήριξη στην Οργάνωση/Σχεδιασμό

Υποστήριξη στην Τεχνική Ωρίμανση

Υποστήριξη στον Σχεδιασμό Υλοποίησης/Υλοποίηση

Ανάλυση κόστους βάσει των απασχολούμενων στελεχών

Στον πίνακα 1 παρουσιάζεται το σύνολο των απασχολούμενων στελεχών όπως υπολογίζεται σε ανθρωπομήνες απασχόλησης ενδεικτικά ανά κατηγορία εργασιών και το συνολικό κόστος που αφορά στους συνολικούς ανθρωπομήνες απασχόλησης του συνόλου των στελεχών.

Η ανάλυση του κόστους για την εκπόνηση της εργασίας αυτής έχει ως εξής:

Α/Α	ΚΕΝΤΡΟ ΔΑΠΑΝΗΣ	ΜΗΝΙΑΙΟ ΑΜΕΣΟ ΚΟΣΤΟΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΔΑΠΑΝΗΣ (€)	ΑΝΘΡΩΠΟΜΗΝΕΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ	ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΑ ΚΕΝΤΡΟ ΔΑΠΑΝΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ (€)
1	ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΡΓΟΥ (ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΠΕ)	2.550,00	4	10.200,00
2	ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ (ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΕ)	1.772,01	7	12.404,08
3	ΠΕ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	2.000,00	18	36.000,00
4	ΠΕ ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	2.000,00	18	36.000,00
5	ΤΕ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΔΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ	1.680,00	18	30.240,00
6	ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ	1.570,00	18	28.260,00
ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ ΔΑΠΑΝΩΝ				153.104,08
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 6%				9.186,24
ΤΕΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ				162.290,32
Φ.Π.Α. 24%				38.949,68
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ				201.240,00

Η συνολική διάρκεια της τεχνικής υποστήριξης αντιστοιχεί σε διάστημα **18** μηνών

- Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού είναι 6 άτομα.
- Οι συνολικοί ανθρωπομήνες απασχόλησης για το σύνολο των στελεχών υπολογίζονται σε 83.
- Η βάση εκτίμησης του ετήσιου κόστους στελεχών είναι τα επίσημα στοιχεία των συλλογικών συμβάσεων των Τεχνικών και Μελετητικών Εταιριών της χώρας.

1. Συσχέτιση απασχόλησης / στελεχών και κατηγορίας εργασιών

Για τον προσδιορισμό του κόστους, έχει προσεγγιστεί η συσχέτιση της απασχόλησης και του αριθμού των στελεχών (ομάδες έργου) με την προεκτιμώμενη απαίτηση εργασίας ανά κατηγορία εργασίας και την ειδικότητα του κάθε στελέχους.

2. Προεκτίμηση κόστους

Ως βάση προεκτίμησης, του συνολικού κόστους των παρεχόμενων υπηρεσιών έχουν ληφθεί υπόψη αντίστοιχες δαπάνες για παροχή υπηρεσιών κατά αναλογία από τις οποίες χρησιμοποιήθηκαν τα απολογιστικά στοιχεία. Για τις παραπάνω κατηγορίες δαπανών θα υπάρξει απολογιστική ανάλυση δαπανών βάσει των παραδοτέων των Υπηρεσιών, σύμφωνα με την διαδικασία ανάθεσης υπηρεσιών και τη νομοθεσία. Οι παραπάνω δαπάνες προσαυξάνονται κατά 6% για την κάλυψη των λειτουργικών εξόδων της προγραμματικής σύμβασης με βάση τις διατάξεις της εθνικής και κοινοτικής νομοθεσίας. Οι εν λόγω δαπάνες θα καταβάλλονται εν συνόλω (άμεσες και έμμεσες) σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρούσα.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ**ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ**

ΕΝΕΡΓΕΙΑ	ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΕ ΜΗΝΕΣ
Υποστήριξη στην Οργάνωση/Σχεδιασμό	18
Υποστήριξη στην Τεχνική Ωρίμανση	18
Υποστήριξη στον Σχεδιασμό Υλοποίησης/Υλοποίηση	18

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV**ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ**

Η Υποστήριξη της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων θα πραγματοποιηθεί μέσω της συλλογής στοιχείων καθ' υπόδειξη της Αρμόδιας κατά περίπτωση Υπηρεσίας, επεξεργασίας αυτών και υποβολή σύμφωνα με τις σχετικές υποδείξεις για την ολοκλήρωση των κατά περίπτωση ενεργειών.

Τα στοιχεία αυτά θα αποτυπωθούν σε υπηρεσίες Οργάνωσης/Σχεδιασμού, υπηρεσίες Τεχνικής Ωρίμανσης και υπηρεσίες Σχεδιασμού Υλοποίησης / Υλοποίησης, όπως παρουσιάζονται στον πίνακα σταδίων–ενοτήτων δράσεων.

Πίνακας 3.1 Ενότητες δράσεων φυσικού αντικείμενου
ΣΤΑΔΙΑ–ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΔΡΑΣΕΩΝ
ΕΝΟΤΗΤΑ Α: Υποστήριξη στην Οργάνωση/Σχεδιασμό
A.1 Ανάλυση υφιστάμενης κατάστασης
A.2 Προτάσεις παρεμβάσεων
A.3 Τεκμηρίωση σκοπιμότητας παρεμβάσεων και ανάλυση επιπτώσεων
A.4 Παρακολούθηση Νομοθετικών Διατάξεων
A.5 Επικαιροποίηση ισχυουσών διατάξεων
A.6 Μεταφορά τεχνογνωσίας και συνεχής εκπαίδευση και ενημέρωση σε θέματα οργάνωσης, νομοθεσίας, διαχείρισης συγχρηματοδοτούμενων έργων.
ΕΝΟΤΗΤΑ Β: Υποστήριξη στην Τεχνική Ωρίμανση
B1 Υποστήριξη στην σύνταξη μελετών ερευνών και ελέγχων
B.1.1α Μελέτες Τοπογραφικές, Οδοποιίας, Στατικές, Αρχιτεκτονικές, Η/Μ, Γεωτεχνικές, Γεωλογικές
Περιβαλλοντικές, Υδρολογικές, Υδραυλικές, Λιμενικές, Ακτοπροστασίας και λοιπές Τεχνικές Μελέτες
B.1.1β Αναλυτικές προμετρήσεις και αναλυτικά τιμολόγια
B.1.2 Έλεγχος ήδη εκπονηθεισών μελετών
B.1.3 Δοκιμαστικοί και Εργαστηριακοί Έλεγχοι (στατικοί, γεωτεχνικοί κ.α.)
B.1.4 Επαληθεύσεις
B2 Υποστήριξη στην εξασφάλιση αδειοδοτήσεων
B.2.1 Αδειοδοτήσεις αρμοδίων υπηρεσιών
B.2.2 Νόμιμες γνωμοδοτήσεις φορέων
ΕΝΟΤΗΤΑ Γ: Υποστήριξη στον Σχεδιασμό Υλοποίησης/Υλοποίηση
Γ.1 Τεύχη δημοπράτησης
Γ.1.1 Τεύχη δημοπράτησης
Γ.1.2 Υποστήριξη και Παρακολούθηση της διαδικασίας διαγωνισμού
Γ.2 Διεκδίκηση χρηματοδότησης
Γ.2.1 Οργάνωση φακέλου διεκδίκησης χρηματοδότησης
Γ.2.2 Ένταξη σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα
Γ.3 Επίβλεψη/Υλοποίηση έργων
Γ.3.1 Συμμετοχή στην επίβλεψη έργων ή τμημάτων τους ή επιμέρους ειδών εργασιών αυτών
Γ.3.2 Επίβλεψη έργων

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V**ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ**

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ
ΧΑΝΙΩΝ**

Ταχ. Δ/ση : Σήφακα 56 &
Δασκαλογιάννη Χανιά

Ταχ. Κώδικας : 731 32

Πληροφορίες :

Τηλ. :

e-mail :

Χανιά : .../.../2023

Αριθ. Πρωτ. :

ΠΡΟΣ

:

**«ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε. –
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ»**

ΘΕΜΑ: «... Αίτημα Τεχνικής Στήριξης»

Σχετ.: α) Η από .../.../2023 Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ της Περιφέρειας Κρήτης και της «ΔΑΙΔΑΛΟΣ Α.Ε. ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ» για την τεχνική υπηρεσία του έργου με τίτλο «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΤΟΥΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΤΗΣ 1ΗΣ ΚΑΙ 2ΗΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΚΑΙ 14^{ΗΣ}, 24^{ΗΣ} ΚΑΙ 25^{ΗΣ} ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΣΑΝ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ, ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΙΣ, ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΚΛΠ», 14^Ο ΥΠΟΕΡΓΟ: «ΤΕΧΝΙΚΗ - ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΧΑΝΙΩΝ, ΣΤΑ ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΕΙ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ, ΛΟΓΩ ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΚΑΙ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019».

Στα πλαίσια του ανωτέρω σχετικού (α) αιτούμαστε Τεχνική Στήριξη για το θέμα σύμφωνα με τα οριζόμενα στον παρακάτω πίνακα:

- 1. Τίτλος Έργου/Υπηρεσίας**
- 2. Φυσικό αντικείμενο της αιτούμενης υποστήριξης**
- 3. Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης Φυσικού αντικειμένου**

Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του φυσικού αντικειμένου της αιτούμενης υποστήριξης ορίζεται σε ... ημέρες

- 4. Κόστος παρεχόμενης Υπηρεσίας**

Ο συνολικός προϋπολογισμός της εκτέλεσης των αναφερόμενων υπηρεσιών υποστήριξης ανέρχεται στο ποσό των συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.

Β. Ορίζει τα παρακάτω μέλη στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης του άρθρου 7 της ανωτέρω προγραμματικής σύμβασης:

- 1) τον Αντιπεριφερειάρχη Χανίων κ. **Νικόλαο Καλογερή** ως εκπρόσωπο της Περιφέρειας Κρήτης/Περιφερειακής Ενότητας Χανίων και **Πρόεδρο** της Επιτροπής, με αναπληρωτή τον Περιφερειακό Σύμβουλο κ. **Κωνσταντίνο Γύπαρη** και
- 2) την Αναπλ. Γενική Διευθύντρια Υποδομών Περιφέρειας Κρήτης και Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων κ. **Ελένη Δοξάκη** ως εκπρόσωπο της Δ/σης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων, μέλος της Επιτροπής, με αναπληρωτή τον Αν. Προϊστάμενο του Τμήματος Συγκοινωνιακών Έργων της ίδιας Δ/σης κ. **Γεώργιο Μπουντουράκη**, σύμφωνα και με όσα αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης.

Στην παρούσα απόφαση **ψήφισαν κατά** οι περιφερειακοί σύμβουλοι κ.κ. **Μανουσάκης Νικόλαος, Μαρινάκης Αλέξανδρος** και **Χουστουλάκη Γενοβέφα**, οι οποίοι μεταξύ άλλων ανέφεραν ότι πρέπει να στελεχωθούν οι Υπηρεσίες της Περιφέρειας Κρήτης με μόνιμο προσωπικό.

Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω:
Ηράκλειο, **20-02-2023**

Ο Πρόεδρος του Π.Σ

Η Γραμματέας

Τα μέλη

Ζάχαρης Ευάγγελος

Μηλάκη Γεωργία